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AKTUÁLNĚ
Z BŘEZNICE

Kulturní dům bude mít nové 
židle. Jejich výměna bude pro-
bíhat ve dvou nebo třech eta-
pách.

Byl vybrán zhotovitel projektu 
na snížení energetické nároč-
nosti provozní budovy na břez-
nickém stadionu (č. p. 513). 

V lokalitě Hlubyňská zbývají  
k prodeji poslední dvě parcely.

Po položení nového asfalto-
vého koberce na komunikaci 
před ZŠ se čeká na povolení  
k instalaci zpomalovacích prv-
ků a celkové vyřešení doprav-
ně bezpečnostní situace ze 
strany dopravní policie.

POZVÁNKA 
Město Březnice zve na

 
veřejné zasedání 
zastupitelstva města, 
které se koná  
v úterý 14. října 2025 
v zasedací místnosti MěÚ
v Blatenské ulici.
Začátek v 16.30 hodin.

METEOROLOGICKÉ SLOUPKY 
jsou nedílnou součástí březnického náměstí již od roku 1927. Před 
deseti lety byly osazeny novými meteorologickými přístroji.                                                                                                  

foto YB studio
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Milí rodiče nově narozených dětí z Březnice  
i okolí! 
Připravujeme vítání dětí.
Podzimní termín je určen zejména pro děti naro-
zené v období od 1. 4.-30. 9. 2025 
(po dohodě lze přihlásit i děti narozené mimo tyto 
termíny).
K účasti je nutné dítě předem přihlásit některým  
z těchto způsobů: 
e-mailem: matrika@breznice.cz 
datovou schránkou: javbfb5
telefonicky na níže uvedeném čísle 
osobně na matrice MěÚ Březnice 
(sídlo v budově v ulici Blatenská čp. 53)
Své děti přihlašujte do 31. října 2025. 
Následně vám zašleme osobní pozvánku s přesným 
termínem obřadu (předpokládáme listopad).
Pokud bydlíte v některé z okolních obcí a vaše obec 
obřad neorganizuje, můžete se zúčastnit vítání  
u nás. Kontaktujte nás a rádi vám sdělíme podrob-
nosti k účasti. 
Těšíme se na setkání s vámi. 
Dagmar Nesvedová, matrikářka MěÚ Březnice
tel. 318 403 167, matrika@breznice.cz

PŘIHLÁŠKA 
K VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ BŘEZNICE 

.....................……………………..................................
Jméno a příjmení dítěte – datum narození

........…………………………………………………..............
Jméno a příjmení rodičů (rodiče)

Ulice………………......…………. č.p.. ………………………

Obec .....…………………………………………………….....

Tel. na rodiče.........................................................

Souhlasím – nesouhlasím 
se zveřejněním osobních údajů dítěte (jméno, 
příjmení, bydliště) v Březnických novinách 
Jméno, příjmení a podpis zákonného zástupce 
dítěte

...............................................................................

VÍTÁNÍ  DĚTÍ

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

VÝPIS USNESENÍ ZE 6. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
ZE DNE 19. 8. 2025  

ZASTUPITELSTVO MĚSTA SCHVALUJE

• Přijetí dotace z rozpočtu Středočeského kraje – 
Středočeský Fond podpory dobrovolných hasičů 
a složek IZS – Podpora akceschopnosti jednotek 
SDH obcí – prostřednictvím veřejnoprávní smlou-
vy ve výši 77 400 Kč. 

• Veřejnoprávní smlouvu mezi Městem Březnice 
(poskytovatel) a SK Březnice 1918, z. s. (příjemce) 
na investiční dotaci ve výši 200 000 Kč na úhra-
du části kupní ceny traktorové sekačky KUBOTA 
G231HD.

• Cenovou nabídku firmy FORM, spol. s. r. o. Koz-
mice u Hlučína za cenu 1.735.000 Kč bez DPH tj.  
2 099 350 Kč včetně DPH na akci „Vybavení kul-
turního domu“. 

• Zveřejnění záměru prodeje spoluvlastnické-

ho podílu města Březnice o velikosti cca 4,69 m₂ 
na pozemku parc. č. 958/23, zastavěná plocha  
a nádvoří, v k. ú. a obci Březnice za cenu 400,00 
Kč/m₂.

• Prodej pozemku parc. č. 742 jiná plocha o výmě-
ře 56 m₂ v k. ú. Martinice u Březnice a obci Břez-
nice firmě Rubilis Group – holding, a. s., Martini-
ce za prodejní cenu 500 Kč/m₂ - celková konečná 
prodejní cena 28.000 Kč, která byla schválena ZM 
na jednání dne 17. 6. 2025.

• Uzavření kupní smlouvy, jejímž předmětem 
je pozemek parc. č. 1512/85 orná půda o výmě-
ře 730 m₂ v k. ú. a obci Březnice za kupní cenu  
1 898 000 Kč. 

Zveřejněné usnesení je upravená verze dokumentu. 
Úplné znění dokumentu je k nahlédnutí na sekretariátu  
MěÚ Březnice.
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BŘEZNICE MÁ NOVĚ ROZŠÍŘENOU MATEŘSKOU ŠKOLU
Město Březnice ve spolupráci s Místní akční skupinou Podbrdsko úspěšně dokončilo projekt navýšení 
kapacity své 1. mateřské školy.

V půdních prostorách byly vy-
budovány dvě nové učebny  
s potřebným zázemím. Kapacita 
školky se tak zvýšila o 26 míst, 
což umožňuje přijmout více dětí 
nejen z Březnice, ale i z okolních 
obcí. 
Nové prostory jsou plně bezba-
riérové a umožní také lepší inte-
graci dětí se speciálními vzdělá-
vacími potřebami. Do projektu 
bylo investováno více než 10 mi-
lionu Kč, z čehož téměř 7 mili-
onů Kč činí podpora projektu 
z dotace přes MAS Podbrdsko. 
Nové prostory nabízejí krásné 
moderní prostředí, které si děti 
i pedagogové okamžitě oblíbili  
a naplno jej užívají. 
Projekt, realizovaný s podpo-
rou integrovaného regionálního 
operačního programu, pomůže 
dlouhodobě uspokojit rostoucí 
poptávku rodičů po předškol-
ním vzdělávání v regionu.

Karolína Telecká, 
ředitelka 1. MŠ Březnice

a MAS Podbrdsko 
www.maspodbrdsko.cz

UPOZORNĚNÍ POPLATNÍKŮM MÍSTNÍCH POPLATKŮ
Upozorňujeme poplatníky, kteří nemají uhrazeny místní poplatky ze psů a za komunální odpad, aby 
všechny své nedoplatky neprodleně uhradili. Důrazně upozorňujeme na možnost navýšení nedoplat-
ků až na dvojnásobek. Poplatky jsou splatné bez vyměření. Splatnost je do 30. 6. každého roku. 
Nedoplatky je možné uhradit v hotovosti nebo platební kartou na pokladně MěÚ, Blatenská č. p. 53: 
PONDĚLÍ A STŘEDA    8.00 – 11.00   12.00 – 17.00 
Úhradu je také možno provést on-line viz stránky Města Březnice. 

Dagmar Fiřtová, referent finančního odboru MěÚ Březnice, telefon 318 403 165, 
e-mail poplatky@breznice.cz

PLACENÝ VÝLEP PLAKÁTŮ 
Plakáty vybírá a výlep zajišťuje Infocentrum Březnice, V Koleji 1

tel. 739 641 923, info@breznice.cz
Vylepujeme každý čtvrtek odpoledne, plakáty je třeba dodat vždy 

do čtvrtečního dopoledne.
 
Za výlep neplatí místní školy, spolky a sportovní organizace.

 Plakáty vylepené bez poplatku budou z výlepových ploch odstraněny.



HISTORIEBŘEZNICKÉ NOVINY 10/20254

Březnický historický kalendář 
říjen 2025

…nejen jednou větou a nejen z Březnice…

STŘÍPKY Z HISTORIE MĚSTA A OKOLÍ:
z roku 1570 před 455 lety
V roce 1570, když nabyla Březnice samostatnosti, ohradila se zdmi,  
z nichž nezachovalo se na jihozápadní straně již nic, ale na místě, kde 
stály valy, vystavěny byly domky „na valích“. Ze strany severní chrá-
nil Březnici hluboký příkop a hradební zeď, ze strany východní řeka. 
Třemi branami a ulicemi - Podčápská, Blatenská a Bubovická - vchá-
zelo se na náměstí, kolem něhož stály domy zpočátku dřevěné a te-
prve v 16. století kamenné, s kamennými značkami nad průjezdem. 
Podle nich jmenován dům „U hvězdy“, „U labutě“, „U koníčků“ neboť 
číslování domů začalo teprve v roce 1770. Na náměstí stála radnice. 
Také kostel sv. Mikuláše, původně husitský, později katolický. Stá-
val mezi hostinci „U zeleného stromu“ a „U modré hvězdy“ z jedné  
a „U koníčků“ a školou obecní z druhé. Kolem kostela rozkládal se 
hřbitov města Březnice, který následkem moru v městě a okolí pře-
ložen ke kostelu sv. Rocha, v letech 1644 – 1650 nákladem obce vy-
stavěného za město. 

z roku 1650 před 375 lety
18. 10. 1650 schválil v Římě generál řádu Tovaryšstva Ježíšova Pic-
colomini fundační listinu březnické koleje, kterou zaslal Přibík Je-
níšek, majitel březnického panství. Založení koleje pak bylo veřejně 
prohlášeno a prvním rektorem byl jmenován P. Bernard Oppel.

z roku 1855 před 170 lety
31. 10. 1855 nastoupil na místo adjunkta u březnického velkostatku 
Karel Kulich, který za svého pobytu v Březnici získal velikých zásluh 
o zavedení moderních metod v hospodářství. Byl to on, kdo dal pod-
nět k uspořádání hospodářské výstavy v roce 1863.

z roku 1865 160 lety
14. 10. 1865 obdržel Obecní úřad v Březnici žádost od „Výboru pro 
zbudování Národního divadla v Praze“ o finanční příspěvek. Pode-
psán místopředseda Karel Sladkovský a jednatel Vítězslav Hálek. 
Městské zastupitelstvo odhlasovalo za tímto účelem 200 zl.

z roku 1870 před 155 lety 
27. 10. 1870 při velikém vichru shozena vrchní část střechy pravé 
věže až po lucernu, kde umístěny zvony. Spadla do ulice Podčapské  
a zaryvši se hrotem křížku, opřela se o dům měšťana Jana Krejčího 
čp. 73 a částečně jej poškodila. Později v tomto domě býval „Útulek  
u sv. Kláry“ a společenská místnost spolku Orel.

z roku 1940 před 85 lety
7. 10. 1940 zemřel v Podbořanech keramik Václav Fürst, autor mno-
hých keramických výrobků a výzdoby v Březnici.
20. 10. 1940 – studeno, ale vydán zákaz vytápění škol a úřadů.

Čerpáno z Věstníků Městské spořitelny v Březnici, z přílohy VMS Naší 
mládeži, z Bozeňska a z knihy Josefa Siblíka Blatensko a Březnicko

Alena Heverová 

KOSTEL SV. ROCHA
Před 375 lety 17. září 1650 byla 
věž kostela sv. Rocha pobíjena 
plechem. Kostel sv. Rocha je za-
jímavá stavba centrálního cha-
rakteru s půdorysem rovnora-
menného kříže, na jehož třech 
stranách jsou polokruhovité ap-
sidy s oltáři. Vyprojektován a po-
staven byl v letech 1643 – 1650 
architektem Carlo Luragem. 
Podstatná změna v architekto-
nickém vzhledu byla provedena 
v roce 1863, kdy byla snesena 
zmíněná věž s lucernou. Ta bý-
vala umístěna nad středem lodi, 
ale svou tíhou a vahou zavěše-
ných zvonů, nebezpečně působi-
la na okolní zdivo. Toho roku ná-
stavbou schodiště na kůr vznikla 
nová věž, která vzhled kostela 
výrazně pozměnila.

Kostel sv. Rocha před rokem 1836
Kresba Alois Moravec

Kostel sv. Rocha po rokem 1836
Kresba Alois Moravec
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KALENDÁRIUM V ŘÍJNU
„Září víno vaří, říjen víno pije.“

6. října
HANUŠ
České jméno pochází z němec-
kého Hannes, tj. z domácké po-
doby jména Johan, Johannes 
(Jan), což znamená „Bůh je mi-
lostivý“. 
Sv. Bruno Kolínský se narodil 
kolem roku 1030 v Kolíně nad 
Rýnem, studoval v Remeši, kde 
se stal představitelem dómské 
školy. Zde vyučoval více než 20 
let a když se neúspěšně pokusil 
získat úřad biskupa, odešel na 
sever Grenoblu do oblasti Car-
tusia. Jeho přičiněním vznik-
la Velká kartouza, která dala 
základ kartuziánskému řádu. 
Ten ale vznikl až po jeho smr-
ti, a je to jeden z nejpřísněj-
ších řádů s tvrdými pravidly. 
Svatý Bruno bývá zobrazován  
v kartuziánském hábitu, často 
má na ústech prst (příkaz mlče-
ní), jeho atributy bývají lilie, kni-
ha, olivová ratolest, žezlo, hvěz-
da na prsou, či věnec se sedmi 

hvězdami kolem hlavy (podle 
snu biskupa Huga, který viděl v 
pustině sedm poustevníků), či 
glóbus u nohou – to jako že po-
hrdal světskou slávou.

„Když se křížový pavouk v říjnu 
ukrývá a nevylézá, není daleko do 
sněhu.“

12. října 
MARCEL
Jméno pochází z latinského 
Marcellus, to je zdrobnělina 
jména Marek, a znamená „malý 
bojovník“.
Svatý Radim je český světec, 
který doprovázel svého brat-
ra sv. Vojtěcha. Narodil se mezi 
lety 960 a 970 a se svým bratrem 
odešel z vlasti nejprve do Říma, 
kde vstoupili do benediktin-
ského kláštera. Pak doprovázel 
bratra na misijní cestě k pohan-
ským Prusům a stal se svědkem 
jeho mučednické smrti v roce 
997. O dva roky později se vrátil

do Říma, kde byl vysvěcen na 
biskupa a arcibiskupem se stal 
v roce 1000 v polském Hnězd-
ně. Je zobrazován v biskupském 
rouchu.

„Mrazy v říjnu – hezky v lednu, 
krásný říjen – studený leden.“

Z „KNIHY PAMĚTNÍ PRO PLÍŠKOVICE A OKOLÍ“ 
PŘED 100 LETY 1925 SEPSAL F. V. KOŠTA
„Obyčejně na tři týdny před posvícením (= tu ne-
děli po sv. Havle slaví se v Plíškovicích a v okolí) 
již přikrmují hospodyně husy. Po 14 dnů ovsem 
a potom jeden týden šiškama, aby byly tučnější. 
Ve větších domácnostech počínají péci již v pátek. 
Dělávaly zásobu, aby měly pro žebráky, jichž v ty 
dny se mnoho vystřídalo. Pro hosty pak koláčky 
malé a pilná práce tak trvala i po celou sobotu. Bý-
valo zvykem, že hospodyně posílávaly na ochut-
nání pečivo příbuzným do těch vesnic, kde posví-
cení neslavili. V neděli sejdou se pozvaní přátelé, 
aby při společné hostině a vzájemném hovoru, 
případně posvícenské muzice, se pobavili. V pon-
dělí ráno odedávna chodívají lidé do kostela na 
mši svatou a na rekviem za zemřelé. Odpoledne 
pořádána „pěkná hodinka“, na kterou těšívali se 
zejména mladí chasníci i děvčata. V starších do-
bách velice si zakládali na muzice o „pěkné hodin-
ce“. Děvčata mívaly na posvícení vždy nové šaty, 
nově upravené a naškrobené čepce. V Rástelích 

před posvícením vždycky zabil jeden některý hos-
podář krávu, maso vysekalo se sousedům.

Alena Heverová, 
městské muzeum
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My nahlédneme konkrétně do dopisů známého 
šlechtice Zdeňka Lva z Rožmitálu, majitele soused-
ního panství, který zastával v 1. polovině 16. století 
významný post nejvyššího purkrabí Království čes-
kého, což bychom mohli přirovnat k dnešní pozici 
premiéra.

Březnici ve svých dopisech zmínil několikrát. Níže 
představíme dvě písemnosti dle edičního přepisu 
tak, jak vyšly ve svazcích Archivu českého.
První dopis nám popisuje situaci kolem roku 1514, 
kdy Zdeněk Lev musel několikrát řešit problémy  
s lapky a dalšími zemskými škůdci, kteří se vyskyto-
vali rovněž kolem Březnice. Ostatně Zdeněk Lev byl 
v této době hned po králi nejvýše postavenou osobou 
v království a v době panovníkovi nepřítomnosti při-
padla správa země jemu. Dozvídáme se konkrétně  
o setkání Jana Bechyně z Lažan a dalších nejmeno-
vaných osob v Březnici, které Zdeněk Lev nabádá, 
aby byli opatrní a v případě, že se dozvědí o přítom-
nosti či činu nějakých lotrů, upozornili ostatní a po-
kusili se je zajmout.
Druhý dopis nám potvrzuje význam Březnice coby 
důležitého tranzitního města v severojižním smě-
ru, odkud bylo možné pokračovat na Příbram, 
Dobříš a do Prahy, opačným směrem na Blatnou  
a do Strakonic, popřípadě do Písku. Z dalších dopi-
sů Zdeňka Lva z Rožmitálu víme, že na svých ces-

tách z Blatné na Pražský hrad využíval noclehů  
v Rožmitále pod Třemšínem, Příbrami, Dobříši 
či v Mníšku pod Brdy, což mu zaručovalo pohodlí  
a příjemné tempo, trvající běžně dva necelé dny. 
Ovšem například v lednu roku 1526 cestoval  
z Pražského hradu na Blatnou hned tři dny, bě-
hem nichž vyřizoval úřední i osobní korespondenci  
– 23. ledna ráno ještě vyhotovil dopis na Pražském 
hradě, načež odcestoval do Mníšku pod Brdy, kde 
téhož dne napsal další psaní. V Mníšku pobyl ještě  
24. ledna, než odjel přenocovat do Příbrami, kde vy-
řizoval korespondenci psanou 25. ledna. Téhož dne, 
jak sám napsal „okolo nešpor“, tedy v podvečer, finál-
ně dorazil do Blatné.

Zdeněk Lev píše Janovi Bechyňovi z Lažan a na Pi-
číně
Službu svú vzkazuji, urozený přieteli milý! Došlo jest 
mne, žeby se vás něco dobrých lidí mělo sjeti dnes  
v Březnici: i poněvadž v tom kraji a okolo Příbramě, jest 
slyšeti, že se rajtaři aneb lotři projieždějí, chtějíce nám 
zlé činiti aneb i někoho jíti a vzieti; i za to tebe žádám, 
přieteli milý, že těch všech dobrých lidí žádati budeš,  
a ode mne podle úřadu mého napomeneš, kdež by o ta-
kových uslyšeli neb zvěděli, aby podle zřiezenie zemského 
dali k šturmu zvoniti a aby honili, tak jak jsme povinni 
jedni jako druzí to učiniti. Neb také uředníkóm svým roz-
kázal sem a ještě rozkázati chci, aby také v tom skutečnú 
pilnost měli s lidmi mými; a o vás o každém nepochybuji, 
než že jakožto milovníci obecnieho dobrého též učiniete.
Psáno v Blatné, 17. srpna 1514

Zdeněk Lev z Rožmitálu píše hejtmanovi Janovi  
z Vitence do Příbrami
Hajtmane milý! Tento komorník jede s puohony o mú po-
třebu se třmi ku pánu Strakonickému, a jest toho pilná 
potřeba a muší býti tento pondělí dopoledne na Strako-
nicích: i puojč jemu nějakého koně a k tomu hodného, aby 
ještě tento komorník dnes mohl býti v Březnici a na zajtří 
v Strakonicích před polednem. I věřímť, že to vzdy opatříš, 
aby ta potřeba nebyla obmeškána, neb mi na tom mnoho 
záleží; však proto také synu svému na Blatnú píši, aby jeho 
jiným koněm, budeli toho potřebí, opatřil.
Dán na hradě Pražském v neděli den svaté Ludmi-
ly XXVI (16. září 1526)

Lukáš Slabý, městské muzeum
Zdroj: Archiv český 7 (ed. J. Kalousek), s. 54; Archiv 
český 8 (ed. J. Kalousek), s. 258–267; Archiv český 10 
(ed. J. Kalousek), s. 136; Zrcadlo slavného Markrabství 
moravského,… (Bartoloměj Paprocký z Hlohol)

BŘEZNICE V DOPISECH ZDEŇKA LVA Z ROŽMITÁLU
Město Březnice se objevuje v celé řadě písemných pramenů, které nám odhalují nejen majetkoprávní, 
politické, diplomatické či hospodářské záležitosti, ale i příběhy každodennosti. V této oblasti patří  
k nejcitlivějším pramenům osobní korespondence, která je sice subjektivní, ale popisuje rovněž určité 
detaily, které se do obecných a oficiálních písemností nemusely dostat.
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Program 
Luboš Fišer
Edvard Hagerup Grieg
Leoš Janáček
Oskar Nedbal 
Adam Závodský

Vstupné 
180 Kč
senioři, mládež 150 Kč 

Změna programu vyhrazena.

Odbor kultury města Březnice zve na 

KONCERT BHV 

BHV 2025

sobota 4. října
od 19 hodin 
reprezentační sál
MěÚ Březnice

KLAVÍRNÍ RECITÁL
Adam Závodský 



KULTURABŘEZNICKÉ NOVINY 10/20258



KULTURABŘEZNICKÉ NOVINY 10/20259

CHUTĚ, HUDBA, TANEC A PŘÍBĚHY SPOJÍ LIDI NAPŘÍČ GENERACEMI 
A NÁRODNOSTMI
To je jedno z poselství a cílů solidárního projektu Ochutnej svět, verze 2.0 realizovaného týmem 
místních mladých lidí ve věku 18-30 let pod záštitou spolku Kulturní Gang Březnice. Evropský sbor 
solidarity dává prostřednictvím svých programů právě mladým lidem příležitost změnit své okolí  
k lepšímu, posílit vzájemné porozumění mezi lidmi a aktivně se zapojit do veřejného dění.

U nás v Březnici chceme přiblížit 
obyvatelům města a okolí různé 
země a kultury prostřednictvím 
autentických setkání s lidmi, kte-
ří pocházejí z jiných koutů světa.  
A tak jsme zorganizovali několik 
aktivit, ve kterých nechybělo po-
vídání, hudba, tanec, práce s tra-
dičními materiály ani ochutnávky 
tradičních jídel. 
A co už jsme letos stihli ochutnat? 
Kromě festivalu kultur v červenci, 
jako hlavní akce projektu, to bylo 
několik menších setkání v průbě-
hu roku, s Bulharskem, Mexikem 
a Ekvádorem. 
Novinkou letošního projektu byly 
akce určené seniorům, kdy pro-
gram přišel přímo za těmi, kteří 
už nemohou za zážitky cestovat  
a často nemohou přijít ani na 
naše akce. A tak se přímo v domě 
s pečovatelskou službou a domo-
vě pro seniory uskutečnila setká-
ní věnovaná Vietnamu, Ukrajině 
a Kolumbii. Senioři měli možnost 
vyzkoušet cizí chutě, poslechnout 
si hudbu i dozvědět se zajímavos-
ti z každodenního života v těchto 
zemích.
A tím to nekončí – další akce jsou 
na cestě k vám. V říjnu může-
te spolu s námi ochutnat Francii  
v městské knihovně, v listopadu 
Itálii ve vinárně kulturního domu 
a taky se nechat unášet divoký-
mi rytmy balkánské dechovky ve 
sklepě bývalé jezuitské koleje. 
Nenechte si ujít tyto akce. A než 
se na některou z nich vypravíte  
a osobně poznáte nové lidi a jejich 
zvyky, přečtěte si rozhovor s těmi, 
kteří se našich aktivit již zúčastni-
li.

Seznamte se s Gaby z Venezuely 
a  Ariunjargal z Mongolska. 
Jak dlouho žijete v Česku a co je pod-
le vás největší rozdíl mezi Českem  

a vaší zemí? 
Gaby: Žiju zde 20 let. Největší 
rozdíl je, že ve Venezuele máme 
léto celý rok a já jsem se narodila 
u moře, tak to má velký vliv na ka-
ždodenní život.
Ariunjargal: Žiji tu 40 let. Nej-
větší rozdíl mezi Českem a Mon-
golskem je kultura, náboženství  
a jídlo.
Co vás v Česku nejvíc překvapilo - po-
zitivně i negativně? Co máte v Česku 
raději než doma? 
Gaby: 
Pozitivně bezpečnost na ulici  
v noci a negativně zákaznický 
servis v mnoha obchodech a su-
permarketech, kde prodavači  
a pokladní jsou protivní.
Ariunjargal: 
Pozitivně jmenný svátek a nega-
tivně kultura pití piva. V Česku 
mám raději podnebí a infrastruk-
turu.
Jaké jídlo máte nejraději ve vaší 
zemi a jaké jídlo tady v ČR? 
Gaby:  U nás máme velké, kré-
mové a chutné avokada. Miluji 
tam žraloka. Tady v ČR mám ráda 
všechno, co má tvaroh a guláš, ko-
leno.
Ariunjargal: Ve své zemi mám 
ráda cuivan - nudle a búz - plněné 
masové taštičky a v ČR svíčkovou.
Co jste nabízela na ochutnávce na 
festivalu v Březnici? Pokud jste na-
bízela více jídel, o jaká jídla byl nej-
větší zájem?
Gaby: Arepa - jídlo z Kolumbie  
a z Venezuely. Jsou to kukuřičné 
placky plněné s masem nebo se 
sýrem.
Ariunjargal: Nabízela jsem búz, 
chušúr, bórcog, jeven, a göchí. 
Největší zájem byl o chušúr a búz.
Jaké české slovo je pro vás nejtěžší 
vyslovit? Nebo co je nejtěžší na češti-
ně se naučit?
Gaby:  Nejtěžší je 7 pádů.

Ariunjargal: Křimické zelí, dršť-
ková polévka, Praha, chléb, pštros.
Zkuste porovnat Čechy a lidi z vaší 
země - v čem se liší, v čem jsou stejní ?
Gaby: Všude na světě jsou velmi 
hodní lidé a zlí lidé. To nezále-
ží na zemi. Třeba máme stejné, 
že Ježíšek nese dárky na Vánoce.  
A lišíme se třeba v tom, že na Sil- 
vestra u nás chceme být u rodičů,  
ale v ČR na Silvestra jste mezi ka-
marády. 
Ariunjargal: Liší se časovou 
představivostí a představivostí  
o vzdálenostech. Stejní jsme v po-
hostinství.
Jaké situace jsou pro vás jako ci-
zince v běžném životě nejtěžší např. 
návštěva lékaře, vyřizování na úřa-
dech, škola? 
Gaby: Musím říct, že v úřadě  
a u lékaře byli na 99% lidi velmi 
laskaví a příjemní. Nemůžu si stě-
žovat. 
Ariunjargal: Nejtěžší jsou před-
sudky u některých státních za-
městnanců.
Nejen jídlo, ale taky humor boří 
bariéry, napište nějaký krátký vtip  
z vaší země.
Venezuela:  Juan: Můj papoušek je 
velmi chytrý. Když mu zvednu le-
vou tlapku, mluví anglicky, a když 
mu zvednu pravou tlapku, mlu-
ví francouzsky. Pedro: Působivé!  
A když zvednu obě tlapky, co se 
stane? Papoušek (přeruší ho) 
Spadnu na zadek, idiote.
Mongolsko:  Cestující po stepi za-
stavil u pastevce (a zvířata se ro-
zutekly). Cestující se zeptal, jak se 
máte, jste v klidu? Pastevec na to 
odpověděl: Měl jsem se dobře. 

Dáša Nesvedová
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FILM A ARCHITEKTURA
Festival Film a architektura je jediným meziná-
rodním filmovým festivalem zaměřeným na ar-
chitekturu u nás. Každoročně nabízí převážně  
v české premiéře pestrou kolekci snímků, které 
se vedle architektury věnují i výtvarnému umě-
ní. Podněcuje diskuze o architektuře a urbanismu 
prostřednictvím projekcí autorských dokumentů, 
inovativních, experimentálních i hraných filmů. 
Přispívá k debatám napříč architekturou, politikou 
a veřejností o podobě, potřebách a proměnách měst 
nezbytných pro další rozvoj naší společnosti a díky 
vstřícnosti filmového média oslovuje nejširší pub-
likum.

Letošní ročník festivalu je čtrnáctý, v Březnici pro-
mítáme filmy s touto tematikou již potřetí.
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ÚTERÝ 14. ŘÍJNA OD 19 HODIN 
KD BŘEZNICE

Předprodej v Infocentru 
V Koleji 1, tel. 739 641 923

vstupné: 350 Kč, 380 Kč na místě

Populárně naučná zábavná show o duševním zdraví 
z dílny Holubice Agency. V pořadu vystupují 

Eva Holubová, Karolína Holubová, Matěj Paprčiak 
a psycholog Jiří Valášek.

PŘÍSPĚVKY 
do Březnických novin

 

přijímáme pouze zaslané 
e-mailem nebo 

na USB flash.
Nedělat odstavce, 

text zarovnat vždy vlevo, 
maximálně 2 strany A4.

Pod příspěvek uveďte vždy 
vaše jméno a příjmení.  
Anonymní příspěvky 
nebudou zveřejněny.

 
Příspěvky je možné zaslat 

na emailovou adresu: 
noviny@breznice.cz
Městská knihovna, 

V Koleji 1 
262 72 Březnice

Na tel. čísle 
739 641 922 si ověřte, 

zda váš příspěvek dorazil. 

Téma pro amatérský 
6. BŘEZNICKÝ 
FOTOSALÓN

RITUÁL
Barevné či černobílé 
digitální fotografie 
na dané téma posílejte
v tiskové kvalitě o velikosti
nejméně 1 MB 
na muzeum@breznice.cz, 
tel. 603 089 819.  

Fotografie vytiskneme 
a vystavíme v prostorách 
Kavárny v Koleji. 

Uzávěrka 31. 12. 2025. 

UZÁVĚRKA
listopadového čísla 
BŘEZNICKÝCH NOVIN 

je ve čtvrtek 
16. října ve 12 hodin



KULTURA, REGIONBŘEZNICKÉ NOVINY 10/202512

KD Horčápsko 10. 10. V 19h
Vstupné 140 Kč, 120 Kč
Rezervace vstupenek na: obec@horcapsko.cz 

Obec Horčápsko Divadlo Maškara
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POJĎTE DO KINA

FRANZ
Očekávaný životopisný film 
Franz režisérky Agnieszky Ho-
llandové o spisovateli Franzi 
Kafkovi vstoupil do kin 25. září. 
Film je plný fantazie, humoru, 
bolesti, a vnitřního světa muže, 
který ve svých knihách defino-
val moderní existenciální úz-
kosti. I sto let po své smrti zůstá-
vá zrcadlem našich nejhlubších 
strachů a tužeb.

V hlavních rolích se předsta-
ví talentovaný německý herec 
Idan Weiss, Ivan Trojan, Jeno-
véfa Boková, Josef Trojan, Vladi-
mír Javorský nebo Karel Dobrý. 
Pod scénářem je podepsaný Ma-
rek Epstein.
Promítáme v neděli 12. října  
v 19.00.

WEBSTEROVI: 
Příběhy na pavoučím vlákně
Pavoučí rodina Websterových 
už je nejmenším divákům dobře 
známá. „Bude tam hodně dobro-
družství, bude tam legrace a nako-
nec to všechno zase dobře dopadne,“ 
popsal pokračování oblíbeného 
filmu dabér rolí babičky a dě-
dečka Jiří Lábus.
Promítáme ve středu 15. října 
v 18:00.

BLÁZNIVÁ STŘELA
Film Bláznivá střela navazuje na 
populární sérii bláznivých ko-
medií z 80. a 90. let. Neohrožený 
poručík Frank Drebin už dávno 
chytá zločince v nebi; naštěstí za 
sebe našel důstojnou náhradu  
v osobě svého syna Franka Dre-
bina ml., který přes hřmotnou 
figuru dokáže bez problémů do-
padnout komando bankovních 
lupičů. Momentálně ho ovšem 
čeká skutečně zapeklitý případ, 
na jehož zdárném vyřešení zá-
visí budoucnost celého světa. 
V hlavních rolích návratu kri-
minální taškařice se představí 
Liam Neeson jako Frank Drebin 
junior a Pamela Anderson jako 
femme fatale Beth.
Promítáme v pátek 24. října  
v 19:00.

Divadlo v kině
KOULE
Divadelní Hra s podtitulem „Pří-
běh vrhačky“ je tragikomickým 
fiktivním portrétem zestárlé 
československé těžké atletky 
Mileny, která lásce ke spor-
tu obětovala všechno, i když ji 
stát s totalitním režimem nu-
til užívat doping, rozhodoval  
o účasti na závodech v zahrani-
čí, vybíral jí přátele a zbavil sou-
kromí. 

A Milena nyní svůj život plný ko-
mických i bolestných protikladů 
rekapituluje. V hlavních rolích 
uvidíme Pavlu Tomicovou, Zoru 
Poulovou Valchařovou, Jiřího 
Zapletala, Kamilu Holíkovou  
a další.
Promítáme v pondělí 27. října 
v 19:00.

Podzim je tady a k chladnému počasí se nejlépe hodí dobrý film! Vybírejte z pestré říjnové  nabídky, 
na své si přijdou děti i dospělí.
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Oddělení pro dětské čtenáře
na základní škole
Rožmitálská 419, tel. 326 531 606
e-mail: detska.knihovna@breznice.cz
facebook: dětská knihovna Březnice
instagram: detska_knihovna_breznice

Oddělení pro dospělé čtenáře
V Koleji 1, tel. 739 641 922 
e-mail: knihovna@breznice.cz
facebook: městská knihovna 
Březnice

Oddělení pro dětské čtenáře
• Kaštanové divadélko
• Babičky a dědečkové v pohádkách – hry pro děti
• Dýňové piškvorky

Doporučujeme z dětské knihovny

Oddělení pro dospělé čtenáře
• 1. 10. Bingo od 15.00
• 6. 10. Ochutnej Francii od 17.30
• 22. 10. Jóga s příběhem, začátek v 16.00 
• Po celý Týden knihoven RANDE NASLEPO  
S KNIHOU. Vyberte si zabalenou knihu a doma 
zjistíte, zda jste si vybrali správně.

V roce 2025 Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR vyhlašuje již 29. ročník akce 
TÝDEN KNIHOVEN od 6. do 12. října s mottem ” JSME TU PRO VÁS, NAŽIVO I ONLINE”.
Obě oddělení knihovny připravují:
• po celý týden registrace čtenářů zdarma
• čtenářská amnestie (neplatíte poplatky za upomínku)

TÝDEN KNIHOVEN

900. výročí úmrtí
21. 10. 1125 zemřel
KOSMAS
(narozen kolem 1045)
první známý český kronikář, 
autor Kosmovy kroniky, v le-
tech 1120 až 1125 byl děka-
nem pražské kapituly při sv. 
Vítu.   

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – říjen

100. výročí úmrtí
24. 10. 1925 zemřel 
JINDŘICH ŠIMON BAAR
(narozen 7. 2. 1869)
katolický kněz, spisovatel  
a básník, sběratel pohádek.

PO STOPÁCH ČESKÉ ŠLECHTY  
Jana Jůzlová
Navštěvujete rádi hrady a zámky, 
ale výklady na nich vám někdy 
připadají nudné a všechny stejné? 
Chtěli byste vědět, kdo vlastně byli 
šlechtici a šlechtičny, kteří a které 
na nich žili, jak vypadali, co dělali 
a zda na zámcích stále žijí? Tato 
kniha se zabývá vznikem, vývo-
jem, historií a významem šlechty v 
našich zemích od 10. století až po 
dnešní dny. Je určena dětem a je-
jich rodičům ke společnému čtení  
a objevování naší historie z trochu 
jiného pohledu.
Základní myšlenkou je přednést 
dětem   zajímavé   informace   při-

způsobené jejich věku a nakonec 
kniha může sloužit i jako zdroj 
tipů na výlety na hrady, zámky či 
do jejich zahrad.

LILY A MOMO 
Katarína Macurová
Lily by si tak ráda hrála, ale 
nemá s kým. Jednoho dne do-
stane ohromný balík. Co v něm 
asi je? Něco nebo někdo? Pře-
kvapení – Lily ještě nikdy nic ta-
kového neviděla. Rozhodla se to 
pojmenovat Momo. Třeba bude 
mít konečně kamaráda!

Martina Rejzlová
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Zajímavé knižní tituly
v Městské knihovně v Březnici

Oddělení 
pro dospělé čtenáře

180. výročí narození
27. 10. 1845 se narodil 
JOSEF VÁCLAV SLÁDEK
(zemřel 28. 6. 1912)  
básník, spisovatel, pedagog  
a překladatel, zakladatel čes-
ké poezie pro děti a předsta-
vitel realismu.

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – říjen

45. výročí úmrtí
31. 10. 1980 zemřel 
JAN WERICH
(narozen 6. 2. 1905)
filmový a divadelní herec, 
dramatik, prozaik, scenárista 
a překladatel.

SANTINI
Peklem duše k světlu světa 
Jaroslava Černá
Dramatický životní příběh geni-
álního umělce Jana Blažeje San-
tiniho-Aichla dovolí čtenářům 
nahlédnout do mysli nejoriginál-
nějšího architekta vrcholného 
baroka. Emotivní román prove-
de Santiniho osamělým dětstvím 
poznamenaným tělesnou vadou, 
i dospělostí naplněnou těžkými 
zkouškami.

KNIHKUPECTVÍ S VŮNÍ 
KOLÁČKŮ 
Laurie Gilmore
Prosluněné letní dny v přímoř-
ském městečku plynou stejně 
pokojně jako Hazelin život. Zane-
dlouho jí bude třicet a už od střed-
ní pracuje v útulném knihkupec-
tví proslulém nejenom knihami, 
ale také lahodnými skořicovými 
koláčky. Poklidný život se jí však 
obrátí naruby, když v jedné z knih 
objeví záhadný vzkaz. A zane-
dlouho se začnou objevovat dal-
ší. Hazel se rozhodne vydat se po 
stopě indicií.

TAJEMSTVÍ 
VŠECH TAJEMSTVÍ
Dan Brown
Robert Langdon, uznávaný pro-
fesor symbologie, přijíždí do 
Prahy a vydává se na přednášku 
Katherine Solomonové – před-
ní badatelky v oblasti noetiky,  

s níž nedávno navázal romantic-
ký vztah. Poklidný průběh jejich 
pražského pobytu však náhle na-
ruší brutální vražda a zavládne 
naprostý chaos: Katherine záhad-
ně zmizí i se svým rukopisem.

LIŠKY POD BIG BENEM 
Vesele i vážně o Velké Británii
Jaromír Marek
Velká Británie, to není jenom krá-
lovská rodina, Harry Potter a lon-
dýnské metro. Londýnem se totiž 
kromě podzemní dráhy prohánějí 
i lišky nebo ovce. I v těch nejzapa-
dlejších vesničkách lze najít stopy 
české historie či zvyky, které jsou 
přinejmenším podivné. Zahranič-
ní zpravodaj Jaromír Marek zúro-
čuje v knize léta strávená ve Velké 
Británii a s nadhledem provádí 

českého čtenáře ostrovní kultu-
rou a společností.

PARADISE GARDEN
Elena Fischer
Čtrnáctiletá Billie tráví většinu

 života na šedivém panelákovém 
sídlišti, kde žije se svou matkou 
Marikou. Na konci měsíce mají 
obvykle peníze sotva na těstovi-
ny s kečupem, ale Marika dokáže 
svým velkým srdcem a smyslem 
pro fantazii každodenní realitu 
vždycky nějak rozzářit. Jedno-
ho dne však neohlášeně přijede  
z Maďarska babička a nic už není 
takové, jako bylo doposud. Billie 
se vydává na osamělou cestu, za-
číná pátrat po vlastním otci a po 
odpovědích na další netušené 
otázky. 

SKRYTÁ MÍSTA SVĚTA
Ilustrovaný průvodce
Sarah Baxter
Působivý a nádherně ilustrova-
ný průvodce cestovatelky a no-
vinářky Sarah Baxterové vás rá-
zem přenese na místa obestřená 
tajemstvím. Všechna skrývají 
opravdový lidský příběh — od 
tajných svatyní a dávno zapome-
nutých měst po odlehlé idylické 
kouty, kam se musí návštěvníci 
trmácet, vyšplhat po skalách či 
přebrodit řeku, jen aby je spatřili.

Petra Bartoníčková
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RODINNÉ CENTRUM PAMPELIŠKA BŘEZNICE, z. s.
9. května 510, 262 72 Březnice    /    tel. 326 531 177
www.rcpampeliska.cz   /   e-mail: info@rcpampeliska.cz

ŘÍJEN 2025
HERNA RODINNÉHO CENTRA OTEVŘENA:

pondělí  
úterý       
středa     
čtvrtek
pátek  

PRAVIDELNÉ AKTIVITY A KURZY

Pondělí, čtvrtek – 18:30-20:00 – ČEŠTINA PRO 
CIZINCE A1 – začátečníci a mírně pokročilí s Ji-
tkou Bartákovou – do kurzu je možné se přidat. 
Více informací na čísle 721 140 798 – kurz je pod-
pořen CPIC Příbram
Středa – 16:30-18:00 – ANGLIČTINA A2/B1 – 
středně pokročilí – s Jitkou Bartákovou – do kurzu 
je možné se přidat – více informací na čísle 721 
140 798
Čtvrtek – 17:00-18:30 – NĚMČINA pro mírně po-

kročilé s Renatou Cvrkovou – bližší informace na 
tel. 725 393 550, přihlášky na info@rcpampelis-
ka.cz
Pátek – 8:00-9:00 – HORMONÁLNÍ JÓGOVÁ TE-
RAPIE s Lucií Ryjáčkovou
Aktuální informace naleznete na FB Rodinné cen-
trum Pampeliška Březnice, z. s., na webové strán-
ce www.rcpampeliska.cz nebo na našich nástěn-
kách.

PLÁNOVANÉ AKTIVITY NA ŘÍJEN

• SOBOTA 4. 10. – PODBRDSKÝ FARMÁŘSKÝ  
A ŘEMESLNÝ TRH v Rožmitále p. Tř. – tvořivá 
dílna pro děti.
 
• ÚTERÝ 7. 10. od 16:30 – HUDEBNÍ ODPOLEDNE  
s písničkami pro děti pod vedením Michala Ja-
roše. Rezervace místa na info@rcpampeliska.cz. 
Výtěžek ze vstupného jde na podporu fungování 
rodinného centra.

• NEDĚLE 12. 10. – 10:00-15:00 – PODZIMNÍ 
BURZA v kulturním domě ve spolupráci s Odbo-
rem kultury Města Březnice.
Přijďte si s nastávajícím podzimem obnovit šat-
ník, něco prodat, něco koupit, nebo jenom vymě-
nit (SWAP) pár kousků oblečení, dát si šálek kávy, 
domácí moučník a popovídat si. Pro děti bude při-
pravena tvořivá dílna.
JAK TO BUDE FUNGOVAT? 
Prodejci se předem registrují e-mailem – info@
rcpampeliska.cz. Bude jim přidělený jejich pro-
dejní stůl v KD. Jeden prodejce si může rezervovat 
maximálně 2 stoly. Dva dny před konáním bur-
zy posíláme zprávu s podrobnými informacemi  
o průběhu prodejního dne. 
CO VŠE JE MOŽNÉ PRODÁVAT?
Sezónní oblečení všeho druhu, hračky, knihy, 
sportovní potřeby, kola, autosedačky, kočárky.
JAKÝ JE POPLATEK ZA PRODEJNÍ MÍSTO?
100 Kč za 1 stůl a místo pro vlastní stojan
NA CO SE MŮŽETE JEŠTĚ TĚŠIT?
SWAP koutek, malá kavárna s domácími mouční-
ky, tvoření pro děti
JAK BUDE FUNGOVAT SWAP KOUTEK?
Lze přinést maximálně 10 věcí. Po skončení burzy 
si vaše zbylé věci můžete vzít zpátky nebo je věnu-
jeme na charitu.

   9:00 – 12:00 
   9:00 – 12:00    15:00 – 18:00
   9:00 – 12:00
   9:00 – 12:00
   9:00 – 12:00
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• STŘEDA 15. 10. od 10:00 bude patřit švýcar-
ské značce JUST a povídání s Janou Pobříslovou  
o produktech této značky.

• ÚTERÝ 21. 10. od 15:30 do 17:00 – SMYSLOVÁ 
ZOO – odpoledne plné tvoření, her a objevování 
pro děti 2-6 let s Markétou Pajmovou z RC Zaší-
várna. Rezervace místa do 17. 10., info@rcpam-
peliska.cz

PŘIPRAVUJEME

ANGLIČTINA pro děti s Nikolou Hamplovou, 
bližší informace na tel. 732 226 995
TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
PODZIMNÍ STEZKA A DRAKIÁDA
CVIČENÍ PRO ROZVOJ PSYCHOMOTORIKY 
DĚTÍ
7. 11. – PUTOVÁNÍ SE SKŘÍTKEM DOBROMI-
LEM DUBÍNKEM
30. 11. – ADVENTNÍ JARMARK V KOLEJI – tvoři-
vá dílna pro děti
DOBROČINNÁ KAVÁRNA v Kavárně v Koleji

Upozorňujeme na možné změny v programu. Ak-
tuální informace naleznete na www.rcpampelis-
ka.cz a na FB Rodinné centrum Pampeliška Břez-
nice, z. s.

MATEŘSKÁ ŠKOLA SLUNÍČKO 
OBLÉKÁ PODZIMNÍ KABÁTEK
S příchodem měsíce září se vrátka naší mateřské 
školy opět otevřela a třídy se naplnily smíchem   
a radostným očekáváním. 

Srdečně jsme přivítali nejen naše známé tváře, 
ale i nově příchozí děti, pro které je vstup do škol-
ky důležitým životním krokem. Věříme, že si brzy 
najdou nové kamarády a pobyt ve školce je bude 
těšit. Zahájení školního roku bylo zároveň příle-
žitostí k představení paní učitelek, které rozšířily 
náš pedagogický tým – paní učitelka Adéla Janča-
rová se k nám vrátila po rodičovské dovolené  
a paní učitelka Lucie Onderková je zcela novou 
tváří. Těšíme se na jejich nápady, péči i laskavý 
přístup k dětem. 
Už v prvních dnech jsme ve školce stihli spoustu 
zajímavého – mimo jiné i výlet do Stanice pro zá-
chranu živočichů v Hrachově, kde se dětem velmi 
líbilo. Dozvěděly se, jak se pečuje o zraněná zví-
řátka, prohlédly si výběhy a některá zvířata viděly 
zblízka. Z výletu jsme si přivezli nejen nové po-
znatky, ale i spoustu krásných zážitků. Společně 
se už nyní těšíme na nadcházející podzimní akce. 
Čeká nás Jablíčkování, kdy budeme tvořit, ochut-
návat a objevovat vše kolem tohoto podzimního 
pokladu. Připravujeme se na Uspávání ježků, bě-
hem kterého si povíme o zvířátkách připravují-
cích se na zimu. Nezapomeneme ani na tradiční 
havelské posvícení s pečením hnětynek a v naší 
MŠ přivítáme Divadlo Šapitó s nádhernou pohád-
kou O Koblížkovi. O všech akcích vás budeme včas 
informovat, vaši účast a spolupráci velmi vítáme. 
Přejeme všem dětem i rodičům krásný začátek 
podzimu a těšíme se na společná setkání.

Kolektiv 2. MŠ Sluníčko 
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Vyšší odborná škola a Střední odborná škola, Březnice, Romitálská 340
se sídlem: Rožmitálská 340, 262 72 Březnice
tel. 318 682 961, www.sbrez.cz, email: skola@sbrez.cz 

MEZINÁRODNÍ UMĚLECKÉ LÉTO MLÁDEŽE 
VE FLECKEN ZECHLINU 2025

Na mezinárodním uměleckém 
létě mládeže se v letošním roce 
setkalo několik desítek mladých 
lidí ze Španělska, Německa, Pol-
ska a z České republiky. Tyto pro-
jekty se uskutečňují každoročně 
již od r. 2010 díky partnerské spo-
lupráci Města Březnice a města 
Lindow v Braniborsku.
V letošním roce byl 19. ročník této 
výjimečné akce dotován progra-
mem EU Erasmus+, což umožnilo 
účastníkům vycestovat do zahra-
ničí, poznat vrstevníky z jiných 
zemí a umělecky se seberealizo-
vat za velmi příznivou cenu, což 
jistě účastníci ocenili.
Stejně jako v minulých letech 
mělo i letošní „JuKuSo“ své téma, 
konkrétně „Gender – co to je?“. 
Toto téma bylo volně zapracováno 
do jednotlivých uměleckých dí-
len, kde účastníci vytvářeli umě-
lecká díla ať už v hmotné nebo 
nehmotné podobě. Dílny letošní 
akce byly – noviny, film, divadlo, 
graffiti, hudba a keramika. Každá 
z dílen byla zcela naplněna a vý-
sledky týdenní práce prezentovali 
účastníci na závěr týdne během 
tradičního odpočinkového veče-
ra, kdy všichni navzájem obdivo-
vali své výtvory. Ducha akce ale 
nejlépe místo dlouhých popisů 
vyjádří zpětná vazba od někte-
rých z účastníků:

„JuKuSo jsem se původně bál, jelikož 
jsem nevěděl, co očekávat, a navíc to 
bylo na konci prázdnin. Ale vyklubal 
se z toho asi nejlepší zážitek z prázd-
nin! Dostal jsem se na workshop „Dra-
ma“ a bylo to super. Většinu času tam 
panovala strašně příjemná atmosfé-
ra.
Člověk si z toho odnesl zkušenost, jak 
může vypadat takové základní tvoře-

ní a plánování představení. Strašně 
jsem si oblíbil lidi, co tam byli. Tím 
myslím hlavně Poláky. Byli hodně 
komunikativní a celkově interakce  
s nimi byla velmi příjemná. S některý-
mi jsem do teď v kontaktu. Jediné mí-
nusy, které k tomu mám, jsou, že to bylo  
v posledním týdnu prázdnin. Takže 
člověk přijel vyřízený z cesty a druhý 
den vstával rovnou do školy. A že vět-
šina Španělů nemluvila anglicky a dě- 
lali „bordel“ - samozřejmě čest výjim-
kám. Jako česká skupina jsme si vel-
mi sedli a řekl bych, že jsme si to asi 
všichni společně hodně užili.“

Marek Žižka, 2. BV

„Tento rok jsem se poprvé zúčastni-
la Jugendkunstsommer a každý den 
jsem si naplno užila. Můj workshop 
byl film a díky němu jsem pozna-
la skvělé lidi z Polska a Španělska. 
Volný čas jsem většinou trávila s čes-
kou skupinou, ale i tak jsem si našla 
nové kamarády z různých zemí. Byla 
to skvělá zkušenost a doufám, že se  
s nimi uvidím i příští rok.“

Nela Tiefenbachová, 4. AA

„V letošním roce jsem se zúčastnila 
podruhé a nebylo dne, kdy jsem si ho 
neužila. Můj workshop byla kerami-
ka, kde jsem se poznala s několika lid-
mi z Německa a Španělska. Volný čas 
jsem strávila s naší českou skupinou 
nebo povídáním s Němci a Poláky, se 
kterými jsem si nejvíc rozuměla. Byla 
to skvěla zkušenost, kde jsem se se-
známila a spřátelila s různými lidmi 
a doufám, že se s nimi uvidím i příští 
rok.“

Adéla Vítková, 4. AA

„Tento rok jsem byla ve Flecken 
Zechlinu už potřetí. Byla jsem na 
graffiti workshopu. Nejprve jsme 
si každý vyrobil své vlastní plátno,  

a poté jsme na něj mohli začít vytvá-
řet obrázek, jakýkoliv jsme chtěli. 
Na tom pracoval každý sám a kaž-
dý si ten svůj odvezl domů. Další dny 
jsme už společně pracovali na vel-
ké graffiti zdi. Nejprve jsme každý 
nakreslili na papír, co bychom tam 
chtěli, ukázali jsme si to mezi se-
bou, rozvrhli jaký obrázek kde bude  
a dali jsme se do práce. Lidé, kteří na 
workshopu byli se mnou, byli moc fajn. 
A na to, že jsme tam byli jen týden, tak 
jsme se s některými i dost sblížili. Spo-
lečně jsme se zasmáli a jsem za to moc 
ráda. I mimo svůj workshop jsem se 
tam zase seznámila s novými fajn lid-
mi. S výběrem workshopu jsem byla 
velmi spokojená. Byl klidný, nemuseli 
jsme na nic spěchat a s konečným vý-
sledkem jsme byli spokojeni. I lidem  
z ostatních workshopů se to líbilo. 
Také jsem ráda, že jsem měla opět 
možnost do Flecken Zechlinu vyrazit 
a moc jsem si to tam užila.“

Amálie Kardová, 4. CS

„Týden v Německu hodnotím po-
zitivně. Účastnila jsem se „pottery 
workshopu“, kde jsme z jílu tvořili 
různé objekty, které jsme si násled-
ně mohli odvézt domů. Se samotným 
workshopem jsem byla velmi spo-
kojená, bylo to pro mě něco nového.  
Z celkového pobytu si odnáším nové 
zkušenosti, větší sebevědomí v anglic-
kém projevu a mnoho krásných vzpo-
mínek.“

Veronika Přívorová, 2. VS

Jan Brychta, Markéta Bastlová
Alice Fořtová, koordinátorka 

projektu

Skupina studentů VOŠ a SOŠ Březnice se v týdnu 24.-31. srpna 2025 zúčastnila již tradičně projektu 
Jugendkunstsommer konaném ve Flecken Zechlin v Braniborsku.
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Školní rok začal pro žáky prvních ročníků Střed-
ní odborné školy v Březnici třídenním adaptačním 
kurzem, který měl usnadnit jejich vstup do školního 
života. Kurz probíhal v areálu školy, domova mláde-
že a okolí města Březnice. Pod vedením metodičky 
prevence Zuzany Kocíkové a třídních učitelů se žáci 
ze všech oborů zapojili do seznamovacích, komuni-
kačních a týmových her, které podpořily spolupráci 
a vzájemné poznávání. Součástí programu byla také 
přednáška o poskytování první pomoci. Poslední 
den adaptačního kurzu navštívili žáci březnický zá-
mek a prošli si město, které se na příští čtyři roky 
stane jejich druhým domovem.
Žáci se díky těmto dnům lépe poznali a do nového 
školního roku budou moci vstoupit s lepším poci-
tem.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY NA PODBRDSKU PŘINESLY DĚTEM RADOST 
I NOVÉ ZÁŽITKY
Místní akční skupina PODBRDSKO ve spolupráci se svými partnery projektu připravila i letos boha-
tou nabídku dvaceti příměstských komunitních táborů, které se uskutečnily v Milíně, Březnici, Pňo-
vicích, Sedlici, Rožmitále pod Třemšínem a ve Hvožďanech.

Mnoho rodin tak mělo zajištěnou péči o své děti 
v době letních prázdnin a děti se mohly vydat 
např. na dobrodružství s piráty a ztracenou lodí, 
vyzkoušet si olympijské disciplíny, ponořit se do 
mexické kultury či tvořit v uměleckých dílnách. 
Velký úspěch měly i sportovní kempy s cyklisti-
kou, paintballem, plaváním a rafty, stejně jako 
tematické tábory zaměřené na angličtinu, příro-
du, polytechniku, robotiku a programování. Ne-
chyběly ani výlety do muzeí, zábavních parků, 
Techmanie nebo další celodenní sportovní akce. 
MAS Podbrdsko tímto děkuje za účast a spoluprá-
ci všem zúčastněným dětem, rodičům, skvělým 
lektorům, instruktorům a v neposlední řadě part-
nerům MAS: Kulturní Gang Březnice, z. s., Obec 
Milín, Technická akademie dětí a mládeže, z. s., 
Základní škola a Mateřská škola Hvožďany, Junák 

– český skaut, středisko Rožmitál p. Tř., z. s., TJ 
Sedlice a 3 mámy v akci, z. s. Díky jejich podpoře 
a organizaci se opět podařilo vytvořit zázemí, za-
jistit lektory, prostory i bohatý program pro děti 
různých věkových rozmezí.
Všechny tábory na rok 2026 budou od jara opět 
uveřejněny na www.taborynapodbrdsku.cz.
Tábory jsou realizovány v rámci projektu 
„PODBRDSKO komunitně I.“, reg. číslo projektu: 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000236. Spolufinanco-
váno Evropskou unií z Operačního programu Za-
městnanost plus.

MAS PODBRDSKO, z. s.
Kontaktní osoba: Jitka Bucharová, 

e-mail: opz@maspodbrdsko.cz

ADAPTAČNÍ KURZ POMOHL PRVÁKŮM NAJÍT CESTU DO NOVÉHO KOLEKTIVU
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BADATEL
S  XD2 

ÚTERKY S POKUSY 
A EXPERIMENTY

 14.10. VODA
21.10.  SVĚTLO

BUĎ

Přijď se něco dozvědět, budeme bádat!

-- každé úterý 15:30 - 16:30 --
-- začínáme 14.10.2025 --

-- vstupné 50,- Kč --

přihlaš se na 773 202 445

DRUHÝ OZDRAVNÝ POBYT
Ve dnech 16.-23. 8. probíhal druhý ozdravný po-
byt Svazu tělesně postižených v Březnici. Tento-
krát jsme vyrazili do Jeseníků. Ubytováni jsme byli  
v hotýlku Koliba ve Vrbně pod Pradědem, kde se  
o nás vzorně starali. Pobyt se nám vydařil, počasí lá-
kalo k procházkám jesenickou přírodou. 
Navštívili jsme Karlovu Studánku. Jako zdatní turis-
té jsme  vystoupali  na  Praděd.  Z  dalších výletů zmí-

ním návštěvu města Jeseník, Bruntál, zámku ve Vel-
kých Losinách. Zkusili jsme si rýžování zlata ve Zla-
tých Horách. Poutní místo svaté Marie Pomocné nás 
okouzlilo svou atmosférou stejně jako elektrárna 
Dlouhé Stráně technickou dokonalostí. Při zpáteční 
cestě jsme zvládli i tržiště v Kudowě Zdroji. Poděko-
vání patří všem organizátorům pobytu, hlavně pak 
paní Janě Cvrkové a panu Martinu Ptáčkovi, kte-
rý nás svým autobusem s úsměvem a v klidu vozil.                              
Hana Benešová

Další poradna pro sluchově hendikepované spolu- 
občany se uskuteční 5. 11. v domečku na náměstí od 
10.45 do 12.30. hodin.

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ, KTERÉ SE 
BUDOU KONAT DO KONCE LETOŠNÍHO ROKU

2. října se uskuteční jednodenní výlet pořádaný 
ČSAD Plzeň Dostupná Šumava I. Cena 700 Kč, čas 
odjezdu bude upřesněn ve vitrínce a telefonicky.
14. října zveme na populárně naučnou zábavnou 
show s Evou Holubovou. Po předložení našeho prů-

MÍSTNÍ ORGANIZACE SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
V BŘEZNICI
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kazu cena 300 Kč. Začátek v Kulturním domě v Břez-
nici v 19 hodin.
14. října v KD Tochovice „Melodie, které nestár-
nou“. Pořad věnovaný Dni seniorů. Autobusová do-
prava zajištěna. Odjezd: Hvožďany  16.00, Březnice: 
Kovo 16.30, Špejchar 16.30, autob.nádraží 16.35, 
Mirovice: náměstí 16.50, v kopci 16.55, Horosed-
ly 17.00, Chraštičky 17.10, Chraštice 17.15, Kletice 
17.20, Svojšice 17.25, Tušovice 17.30, Starosedl. 
Hrádek 17.35. Začátek v 18.00 hodin, cena 120 Kč 
(pouze doprava).
Pro účastníky je připraveno OÚ Tochovice malé pře-
kvapení. 
23. října - cesta za přírodou „Dostupná Šumava 
II“. Akce je shodná s akcí 2. října.
Cena 700 Kč. Čas odjezdu bude upřesněn na členské 
schůzi 16. října.
5. listopadu - cestopisná beseda s Edou Chromí-
kem: Cesta kolem Světa. Místo a cena budou upřes-
něny na členské schůzi 16. října. Začátek v 15.30 
hodin.
13. listopadu - setkání se s firmou „JUST“ téma 
„Podzimní kouknutí pod pokličku a imunita člově-
ka“, restaurace Městský pivovar (Bedna). Začátek  
v 16.30 hodin, cena 50 Kč.
20. listopadu - setkání s firmou „Just„ v Mirovicích 
- shodné téma. Restaurace „ Na stadionu“, začátek  
v 16.30 hodin, cena 50 Kč.
3. prosince -  muzikál „Drákula“ - Divadlo Plzeň, 
Nová Scéna. Začátek v 19.00 hodin, cena 950 Kč 
a 1 000 Kč (včetně dopravy). Odjezd bude upřesněn 
dle trasy.
6. prosince – koupání v termálních lázních Bad 
Füssing v NSR.
Cena, čas a trasa odjezdu budou včas upřesněny ve 
vitrínce, Březnických novinách nebo osobně na te-
lefonu.
S použitím vlastní dopravy můžete využít pozvání 

Mirovické knihovny na divadelní představení:
25. října v KD Mirovice divadlo Mirotice I TOTO: 
Milenky pana Brumlika. Začátek v 18.00 hodin
22. listopadu v KD Mirovice - divadlo Prácheňská 
scéna Písek: Ženitba (Gogol). Začátek v 17.00 hodin.
O všech akcích budeme informovat ve vitrínce na 
domečku, v Březnických novinách, na tel. 721 603 
455, 318 682 050 u paní Ludmily Feitové nebo osob-
ně v Lékárně v Březnici a v Mirovicích. Informace 
budou předány jednotlivým úsekářům.

za výbor MO STP Březnice 
Hedvika Fořtová a Ludmila Feitová

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ SLAVÍ

V této rubrice jsou uváděny údaje o občanech, kteří dali do 
doby uzávěrky novin svůj písemný souhlas ke zveřejnění. 

Termín uveřejnění v novinách nemusí vždy odpovídat 
skutečnému datu výročí občana.

Gratulace a dárkové poukázky roznášíme občanům některý 
den v měsíci, kdy výročí slaví (nebývá to přesně na den na-
rozenin, ale dle provozních a časových možností pověřeného 

pracovníka).

75 let – Milan Motl, Březnice
87 let – Vlasta Forejtová, Březnice
88 let – Věra Pflegerová, Březnice
88 let – Juliana Žáková, Březnice 

93 let – Libuše Machová, Březnice
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SMLSNOUT SI

Jako děti jsme o to nedbaly a zajímaly nás spíše 
sladkosti v obchodě. Na čem jsme si tehdy mohly 
smlsnout? Pokusím se o stručný výčet, pokud bych 
na nějakou laskominu zapomněl, nechť mi laskavý 
čtenář promine. Lízátka zná každé dnešní dítko. Ne-
budu zde tuto dětskou pochoutku podrobněji připo-
mínat. Něco jiného byly „šumáky“. V malém sáčku 
byly krystalky, které se měly rozpouštět ve vodě a vy-
tvářet chutný nápoj. Málokteré dítě dokázalo odolat 
svodům této pochoutky, a ještě po cestě si krystalky 
sypalo rovnou do úst. Trochu to štípalo na jazyku, 
který pak byl od té dobroty červený. Zkonzumovat 
obsah celého pytlíčku vyžadovalo nejen pilný tré-
nink, ale i jistou otrlost. Dále bylo možno si zakoupit 
tlustou a hranatou kokosovou věc, snad zvanou „ko-
koska“, tedy kokos spojený cukrem. Čokoláda byla 
imitací pravé čokolády, kterou jsme skoro neznali, 
byly v ní na vylepšení chuti burské oříšky. Ovšem 
vrcholem všech tehdejších dobrot byla „mejdlíčka“. 
Tvarem to připomínalo tabulku čokolády, chutí do-
mácí mýdlo. Nevím, proč si to některé děti kupovaly. 
Nebylo to ani sladké či kyselé, ani to nepěnilo v puse, 
bylo to spíše mdlé a barva byla jakbysmet mdlá. Poz-
ději se objevily bonbóny „bonpari“, které jakž takž 

ušly. Sušenek nebylo moc na výběr. Ještě tak si dítko 
mohlo dovolit cestou ze školy balíček sušenek „pe-
tit-beure“. Mražené byly „eskyma“ a „nanuky“. Vydr-
žely do dnešních časů. Ovšem stejně jako všechno, 
co přežilo, musí obstát v konkurenci, která je i na 
tomto poli dnes silná.
V těch dobách se šetřilo, kapesné bylo malé, takže 
nevadilo, že není z čeho vybírat. Budovatelé světlých 
zítřků také doma šetřili, a tak v práci mnozí krad-
li. Vždyť se jim ze všech stran vštěpovalo, že „je to 
všech“. V jedné písni se pělo „svět patří nám“, což 
bylo poněkud přehnané. Doma se látalo, zašívalo  
a přešívalo. Děti to musely nosit, ač nechtěly. Co kdo 
z práce odnesl a nepotřeboval, tak to směnil s ně-
kým jiným. Spokojenost pak byla na obou stranách 
veliká! Touto cestou se také posilovaly známosti. Mít 
známosti bylo nanejvýš potřebné a výhodné. Kdo  
v tom neuměl chodit, mohl si za své neštěstí sám. 
Pokrok tehdy nepramenil z budování, ale ze šedé 
ekonomiky, která jen kvetla, ač se hlásalo, že vzkvétá 
díky budování socialismu, ale nebylo tomu tak do-
cela.

MUDr. Jiří Beran

Doby, které v těchto pravidelných řádcích připomínám, měly být dobami nadšeného budování zář-
ných zítřků. Byl to přelom padesátých a šedesátých let.
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Místní akční skupina PODBRDSKO 
a město Rožmitál pod Třemšínem  

Vás srdečně zvou na 

sobota
4.10.2025 

10–14 h 

domácí produkty a výrobky farmářů nejen 
z našeho regionu / tvořivé dílny s Rodinným 
centrem Pampeliška / workshop / DIVADLO 

Rožmitál pod Třemšínem 
areál Podbrdského 

muzea  
a část náměstı́

PROGRAM:
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DATUM DEN DOSPĚLÉ 
MUŽSTVO DOROST STARŠÍ ŽÁCI MLADŠÍ ŽÁCI 

STARŠÍ 
PŘÍPRAV-

KA

MLADŠÍ 
PŘÍPRAVKA

4. 10. SO 13.00 Bř - Pet-
rovice   

10.30 Bř - 
Rožmitál

9.00 Spartak 
Pb B - Bř

5. 10. NE
10.15 Bř - 
Bohutín/
Podlesí

13.00 Bř - 
Jince

7. 10 ÚT 17.00 Rož-
mitál - Bř

11. 10. SO 10.30 Bř - Pe-
trovice

13.00 Bř - 
Milín

12. 10. NE 16.00 N.Ves 
M.Hrašti - Bř

10.15 Dol 
Hbity/Dal. 
Duš. - Bř

13.00 1.FK Pb 
B - Bř

10.30 Bř - 
1.FK Pb

18. 10. SO 15.30 Bř - Rož-
mitál

12.30 Pičín 
- Bř

10.00 
Prostřední 
Lhota - Bř

19. 10. NE 10.15 Bř - 
Spartak Pb B

10.30 Podlesí/
Bohutín - Bř

10.00 Dal 
Dušníky - Bř

25. 10. SO 14.30 Bř - 
Jince

10.30 Bř - 
Spartak Pb B

26. 10. NE 10.15 Bř - 
Stará Huť

12.30 Bř - Dol 
Hbity/Višňová

10.00 Dob-
říš - Bř

14.30 Bř - 
Dal. Dušníky

28. 10. ÚT 10.15 Bř - Pi-
čín/Višňová

1. 11. SO 14.00 Bř - Dal. 
Dušniky

10.30 Bř - 1. 
FK Pb B

2. 11. NE
10.15 Láz/
Obecnice - 

Bř

10.15 Podlesí/
Bohutín - Bř

13.00 Bř - 
Petrovice

ROZPIS ZÁPASŮ NA ŘÍJEN 

                                NÁBOR HRÁČŮ SK BŘEZNICE 1918                                             	
	       Fotbalový oddíl SK Březnice 1918 v rámci pravidelných tréninků pořádá 

NÁBOR těch nejmladších 
pro mladší přípravku, rok narození 2017–2020, 

trenér Jan Mikuláš, tel. 604 958 162.

Zájemci o fotbal se mohou hlásit společně s rodiči 
každé úterý a čtvrtek od 16.30 na březnickém stadionu.

Přijďte rozšířit naše řady a staňte se členy SK Březnice 1918.
Bližší informace přímo u trenéra 

popřípadě u předsedy SK Romana Tesky, tel. 724 227 945.
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NOVÁ TECHNIKA NA STADIONU

Spolek SK Březnice 1918, z. s. získal dotaci vyhlá-
šenou MAS PODBRDSKO, z. s. v rámci „Strategic-
kého plánu Společná zemědělská politika 2023-
2027“. V České republice je nástrojem podpory 
zemědělského sektoru a venkova ze zdrojů obou 
zemědělských fondů (EZZF a EZFRV), na zakou-
pení sekacího traktoru Kubota G231HD.  

 
Projekt přináší novou techniku tolik potřebnou 
pro bezproblémové zajištění sekání travnatých 
ploch areálu stadionu. V rámci spolupráce je 
možnost využít traktorovou sekačku pro sečení 
travnatých ploch také pro další spolky a organiza-
ce působící na území města Březnice. 

Roman Teska

DOTACE 
ZE STŘEDOČESKÉHO KRAJE

Středočeský kraj poskytl v roce 2025 našemu 
spolku SK Březnice 1918, z. s. dotaci z rozpočtu 
Středočeského kraje z Fondu sportu a volného 
času v rámci tematického zadání Podpora spor-
tovních a volnočasových aktivit. Poskytnutá do-
tace činila 127 000 Kč (76,81%), spoluúčast SK 
Březnice 1918, z. s. 38 333 Kč (23,19%), celkové 
náklady činily 165 334 Kč. 
Za získané prostředky byly zakoupeny: hliníkové 
přenosné branky 5x2 m, 2 sady dresů, tréninkové 
míče, brankové sítě a fotbalová lékárnička.

za SK Březnice 1918, z. s.  
předseda Roman Teska 

FOTBALOVÉ OKÉNKO
Soutěžní ročník 2025/26 jsme zahájili v sobotu 
16. srpna zápasem dospělých 1. kola Okresního 
poháru na hřišti Nového Knína s jejich B týmem. 
Zápas se podařil a zvítězili jsme 9:0. Dobrý výkon 
jsme potvrdili o týden později v domácím utkání 
Okresním přeboru, kam jsme se po roční odml-
ce vrátili a navázali na výkony v loňské III. třídě. 
Tentokrát jsme porazili Drahlín 8:1. O víkendu 
30.-31. srpna byly zahájeny i mládežnické soutě-
že. U přípravek to byly rozřazovací turnaje. Mlad-
ší přípravka odehrála turnaj na hřišti Spartaku 
Příbram a z 6 utkání vyhrála 5 a obsadila 2. mís-
to. Starší přípravka odehrála turnaj na domácím 
hřišti, vyhrála všech 6 utkání a obsadila 1. místo.  
V neděli 31. 8. zahájili svoji soutěž i mladší žáci  
a zvítězili nad Rožmitálem 10:4. Starší žáci měli 
zahájit soutěž v Kamýku nad Vltavou, ale po prů-
trži deště byl v Kamýku nezpůsobilý terén a zápas 

byl odložen na 23. září. V 2. kole Okresního přebo-
ru dospělých se bohužel nepodařil zápas ve Staré 
Huti, kde jsme prohráli 3:0. Navíc se v 25 minutě 
zranil Radek Vácha, a tak jsme odjížděli z Huti se 
smíšenými pocity. V týdnu před dalším utkáním se 
vrátil po 6 letech do našeho týmu náš odchovanec, 
který sbíral zkušenosti v krajských soutěžích Ka-
rel Češka. Věřím, že tímto příchodem jsme vhod-
ně doplnili kádr pro další působení v nové soutěži. 
V sobotu 6. září jsme ve  3. kole na domácím hřišt 
porazili Nečín 8:1 a odčinili tak výsledek z přede-
šlého týdne. Na vítězné vlně pokračovali naši mlá-
dežníci. Mladší přípravka vyhrála doma s Milínem 
16:3. Mladší žáci porazili v Lázu mužstvo Láz/
Obecnice 7:2. Starší přípravka vyhrála v Jesenici 
10:3 a starší žáci doma porazili Tochovice 10:1.  
V  neděli   zahájili   soutěž   dorostenci   a   bohužel  

pokračování na str. 28
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pokračování ze str. 27
prohráli s mužstvem Petrovice/Chýšky 4:2. Bo-
hužel se dorostu nepovedl ani následující zápas  
v Jesenici, kde prohráli 4:0 a doplácejí tak na úzký 
kádr, řadu zranění a několik omluvenek z osob-
ních a pracovních důvodů. Věřím, že po uzdrave-
ní několika opor, dojde ke zlepšení. Další utkání 
o víkendu 13. a 14. září byla již úspěšná. Mlad-
ší přípravka vyhrála v Dobříši 14:2, mladší žáci 
doma remizovali s mužstvem Milín/Tochovice 
8:8, starší žáci vyhráli ve Staré Huti 4:0 a na závěr 
úspěšného víkendu vyhráli dospělí v Dobříši 5:4 
a po čtyřech utkáních mají 3 výhry, 1 prohru, cel-
kem 9 bodů, skóre 21:9 a jsou na 3. místě průběž-
né tabulky. Vstup do nové sezóny je tak nad míru 
úspěšný a věřím, že výsledky přilákají fanoušky 
březnické kopané do areálu nejen na dobrý fotbal, 
ale i na příjemné posezení, výtečnou klobásu a na 

jedenáctistupňové pivo Bernard. 
Chtěl bych poděkovat trenérům mládeže za uspo-
řádání již tradičního příměstského tábora pro 
naše malé fotbalisty. Konkrétně chci poděkovat 
Adamovi Nuslovi, Ondrovi Bubeníčkovi, Vencovi 
Harantovi, Tomášovi Hrochovi a Radkovi Vácho-
vi, který trenérům pomáhal. Na závěr bych vy-
zdvihl zakoupení nové traktorové sekačky Kubota 
G231HD pro náš klub. Nákup v hodnotě 736 890 
Kč proběhl za přispění dotace MAS Podbrdsko ve 
výši 463 309 Kč, investiční dotace od města Břez-
nice ve výši 200 000 Kč, finančního daru od firmy 
Honest Transport zastoupené Janem Moucalem 
ve výši 100 000 Kč a půjčkou do doby připsání do-
tace na účet SK Březnice od Romana Petrovice ve 
výši 400 000 Kč. Všem zúčastněním chci poděko-
vat za podporu našeho klubu.            

za SK Březnice 1918 Roman Teska, předseda 

SPORTOVNÍ KROUŽKY
 TC Vitality Březnice

SPORTOVNÍ HRY
čtvrtek 14:30 – děti 4-8 let

 15:15 – děti 9-15 let
začínáme 16. 10.  

ZDARMA 33 lekcí

  FLORBAL
kroužek pro děti 9-15 let (od 3. tř. ZŠ)

středa 14:15 – 15:00
začínáme 15. 10.     

33 lekcí – cena 3 300 Kč

BASKETBAL
 kroužek pro děti 9-15 let

 
(od 3. tř. ZŠ)

pátek 13:15-14:00
začínáme 17. 10.

33 lekcí – cena 3 300 Kč

Nábor 
do tenisové školy

neděle 5. a 12. 10. od 17:00 do 18:00

Přihlášky přímo na místě v TC Vitality Březnice, z. s. 
nebo 776 634 047, info@tenisova-skola.cz

UZÁVĚRKA
listopadového čísla 

BŘEZNICKÝCH NOVIN 
je ve čtvrtek 

16. října ve 12 hodin
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PODZIM NA ZAHRADĚ
S příchodem podzimu nastává ideální čas k tomu, abyste svou zahradu připravili na nadcházející 
zimu a jaro. Podzim představuje velmi důležité období v péči o zahradu. Díky těm správným činnos-
tem příští rok dosáhnete těch nejlepších výsledků. 

Shrabejte všechny popadané 
listy
Pěstujete na zahradě užitné 
stromy nebo okrasné keře, které 
na podzim opadávají? Shrabej-
te všechny popadané listy, aby 
zbytečně nedusily trávník a dal-
ší rostliny. 

Naposledy posekejte trávník
Další činností, kterou byste měli 
udělat na podzim na zahradě, je 
naposledy v této sezoně posekat 
trávník. Jakého pravidla byste 
se měli v tomto případě držet? 
Trávník nesekejte příliš nízko, 
ale dejte mu vyšší střih. Po se-
kání trávník pohnojte trochou 
kompostu, který na něj rovno-
měrně rozhažte přes síto.

Posbírejte nahnilé ovoce, 
které nepatří na kompost
Máte na zahradě ovocné stro-
my? Pokud ano, v průběhu pod-
zimu průběžně sbírejte nahnilé 
ovoce, jako jsou jablka, hrušky  
a švestky. Toto nahnilé ovoce 
však nedávejte na kompost, ale 
přímo do kontejneru na biood-
pad. Touto podzimní činností 
předejdete tomu, aby se na vaší 
zahradě šířily houbové nemoci.

Pusťte se do odplevelení 
zahrady
Co dále dělat na podzim na 

zahradě? Veškeré užitkové  
a okrasné záhony, ale i skalky  
a místa kolem keřů a stromů do-
konale odplevelte. Nezapomeň-
te také na odstranění plevele 
mezi dlažbou. Tím, že to uděláte 
na podzim, si na příští jaro ušet-
říte spoustu práce.

Užitkové záhony následně 
zryjte
Vypleli jste důkladně záhony, na 
nichž jste během sezony pěsto-
vali zeleninu? Poté, co jste skli-
dili všechny plody, tyto záhony 
zryjte a rovnoměrně pohnojte 
třeba kompostem nebo chlév-
ským hnojem. Zrytou zeminu 
nemusíte uhrabávat, tuto čin-
nost si nechte až na jaro.

Pusťte se do výsadby česneku, 
jehličnanů, ovocných stromů  
a keřů
Na podzim nastává vhodná doba 
také k tomu, abyste vysadili čes-
nek. Do sázení česneku se dejte 
nejlépe koncem října, vyberte si 
přitom slunné a teplé stanoviště. 
Od září do poloviny října můžete 
na své zahradě vysadit také jeh-
ličnany.
Polovina října do doby, než za-
čne mrznout představuje ide-
ální období pro sázení ovoc-
ných stromů, jako jsou jabloně, 

třešně, fíkovník nebo rakytník.  
V tomto období máte možnost 
vysadit také užitkové keře,  
k nimž patří angrešt, rybíz, ma-
liník, kanadské borůvky či bru-
sinky. Podzim je rovněž časem 
na sázení růží. 

Vysaďte okrasné cibuloviny
Podzim představuje ideální ob-
dobí k tomu, abyste na okras-
ných záhoncích vysadili cibulo-
viny, které vykvétají již na jaře. 
Pusťte se konkrétně do výsadby 
cibulek narcisů, hyacintů, frézií, 
krokusů nebo tulipánů. Vyberte 
jim slunné či poloslunné stano-
viště s lehkou a dobře propust-
nou půdou, kterou obohatíte 
speciálním hnojivem určeným 
pro kvetoucí cibuloviny.

Zastřihněte živé ploty
Lemují vaši zahradu živé plo-
ty? Koncem podzimu, kdy ještě 
ale nemrzne, se pusťte do je-
jich zastřihování. Živý plot ze 
zimostrázu, zimolezu, tisu, hlo-
hu, habru nebo tújí zastřihujte 
a prořezávejte nejlépe v době 
vegetačního klidu těchto rost-
lin. Právě na podzim snesou  
i razantnější zákroky.

připravila redakce
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 � Jednosměnný provoz

 � Nástup možný ihned

 � Třináctý plat v plné výši 

 � Stravenkový paušál

 � Týden dovolené navíc

 � Příspěvek na penzijní připojištění

Přijďte se nezávazně podívat na prostředí a vybavení naší společnosti.
E-mail: prace@wsm.eu  ·  Telefon: 318 498 145  ·  www.wsm.cz/kariera

Od roku 1997 je WSM výrobcem parkovacích a informačních systémů,  
se kterými se můžete setkat každý den.

Náš tým můžete posílit jako:

Hledáme právě Váš talent! 

 � Strojírenský dělník/dělnice – praxe ve strojírenské výrobě, znalost čtení výkresové dokumentace

 � Údržbář/údržbářka areálu – zkrácený úvazek, vhodné i pro aktivní důchodce

 � Skladník/skladnice 

 � Uklízeč/uklízečka – zkrácený úvazek

WSM – Czech Republic s.r.o. 
Za Nádražím 296 · 262 72 Březnice · www.wsm.cz

Nabízíme Vám:

100 % 

JISTOTA

 
 
             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  Přijme další řidiče/řidičky skupiny C nebo C + E na mezinárodní 
  dopravu CZ-D-CZ.                                                   

 Bližší info na 603 242 581. 
 

 
 
 

 

 

 PŘIJME DALŠÍ ŘIDIČE/ŘIDIČKY 
skupiny C nebo C + E na mezinárodní

  dopravu CZ-D-CZ.                                                  
 Bližší info na tel. 603 242 581.

CENÍK INZERCE 
V BŘEZNICKÝCH 

NOVINÁCH
       
       

Při objednání a zaplacení dvou 
po sobě jdoucích inzerátů 

TŘETÍ ZDARMA!
Redakce Březnických novin

V Koleji 1, Březnice

PO, ST   8.00 – 17.00      
ÚT, ČT, PÁ  8.00 – 16.00

tel. 739 641 922
e-mail: noviny@breznice.cz

• strana A4   2 400 Kč   
• 1/2 strany  1 200 Kč 
• 1/4 strany     600 Kč   
• 1/8 strany     300 Kč

V I N Á R N A
•  rodinné oslavy  

•  firemní akce
•  soukromé party  

Kulturní dům Březnice 
tel.  731 456 761
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Náhradní díly na stavební a zemědělskou techniku.                                Opravy stavebních strojů. 
Oleje značky ENI.                                                                                            Výměny olejů a filtrů. 
Filtry HIFI. Pouzdra a čepy na stavební stroje.                                          Přečepování strojů – renovace otvorů. 
Skla kabin. Diamantové kotouče.                                                                Výroba hydraulických hadic. 

 

 

 

BAGRY, DEMPRY, NAKLADAČE, VÁLCE, ZAHRADNÍ TECHNIKA 

 

 

 

 

 

PRODEJ                                                            OPRAVY 

  ZEMNÍ PRÁCE – BAGROVÁNÍ, VRTÁNÍ, TŘÍDĚNÍ ZEMINY, DRCENÍ STAVEBNÍ SUTI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Provozovna: Sedlice 14, Rožmitál p. Tř.  
Tel.: 721658232, 725836086    

www.jenplant.cz 
 

Čistič na koberce a čalounění 
KARCHER 

NOVĚ BOURACÍ A HUTNÍCÍ TECHNIKA 

 

 

 

 

NOVÁ SLUŽBA 

Prodej, výkup stavebních strojů. Dovoz strojů ze zahraničí. 
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RESTAURACE KARLŮV TÝN  
BŘEZNICE

Čepujeme Pilsner Urquell 49 Kč
Denně hotová jídla, minutky, 

hamburgery. 
Nově v nabídce pizza vlastní výroba. 

Jídlo i rádi zavezeme
Březnice, Rožmitál a okolí. 

po 10-14 hodin    út-čt 10-19 hodin
pá 10-22 hodin    so 11-22 hodin

 
Denní nabídku obědů naleznete 
na www.restauracekarluvtyn.cz 

nebo na facebooku Restaurace Karlův Týn. 
Stačí zavolat na tel: 776 083 604.

OBĚDY, VEČEŘE, HOSTINY, SETKÁNÍ, 
TERASA.

Těšíme se na vaši návštěvu!

NOVĚ! PŮJČOVNA PŘEPRAVNÍKU
přeprava jednoho vozidla

Celková hmotnost 2 700 kg, užitečná hmotnost 
2 100 kg, nákladová plocha 4,5 x 2,1 m

Ceník půjčovného na www.rekaty-group-rent.cz
tel: 720 445 578

HOSPŮDKA 
U DĚDY JEHUDY
zve na příjemné posezení 
• bohatá nabídka studených a teplých    
  nápojů s chuťovkami k pivu
• šipky a hrací karty k zapůjčení
• na čepu nové pivo Hubertus, Kozel
  a Plzeň 
• možnost rezervace pro oslavy
• tel. 739 338 119

Těšíme se na vaši návštěvu!

CUKRÁRNA ZLATÝ ČASY  
otevírá vlastní cukrářskou výrobnu  
s možností výroby modelovaných dortů  
dle požadavků zákazníka.  

Náměstí 70
Březnice  

RODINNÝ PODNIK 
HOTEL 

MĚSTSKÝ PIVOVAR                                                

Otevřeno 7 dní v týdnu!                                                                             

Čepujeme Staropramen a Braník,                                                           
nabízíme domácí kuchyni 

a hotová jídla 
pondělí až pátek,

sportovní přenosy na O2 TV.                                                                  
Ideální místo pro srazy, oslavy 
a  další akce, vše vám rádi 
připravíme na míru.                                       

Přijďte posedět!  
                                                                                       

VI. ročník
OKTOBERFEST
17.-18. října 2025

4 druhy piva 
bavorské speciality

SVATOMARTINSKÉ MENU
11. listopadu 2025
tradiční kaldoun 
pečené husí stehno
červené a bílé zelí
 mix knedlíků

různé druhy vína
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ÚDRŽBA ZELENĚ, SEKÁNÍ (MULČOVÁNÍ) 

 

 

 

 

 

 

 

PŘIBLIŽOVÁNÍ DŘEVA 

 

 

 

 
NOVĚ: 

ODSTRAŇOVÁNÍ PAŘEZŮ POMOCÍ FRÉZOVÁNÍ 
 

Jan Mázdra, Březnice 
tel: 774 636 394 

NEJSEM PLÁTCE DPH 

  PRONÁJEM 
PRACOVNÍ PLOŠINY

 
MULTICAR M25 - výška 10 m

Avia A31 - výška 16 m

Pavel Haník ml.
tel. 736 536 389, 606 466 750

PRODEJ SLEPIČEK
Červený Hrádek prodává slepičky Dominant 

všechny barvy, Green Shell a Dark Shell. 
cena od 259 Kč/ks                                                                                            

prodej: 15. 10.  a  14. 11. 
Březnice u autobusového nádraží v 18 hodin.
Výkup králičích kožek

 
- cena dle poptávky. 

Doprava za celý nákup 249 Kč.
 Doporučujeme objednávat také přes e-shop

www.drubezcervenyhradek.cz
Informace: po-pá 9.00-16.00
tel. 601 576 270, 474 778 710

EKO. LIKVIDACE V CENĚ 

ODVOZ DO 50 KM OD BŘEZNICE 

   !!! ZDARMA !!!

NALOŽÍM A ODVEZU VAŠE
NEPOJÍZDNÉ - HAVAROVANÉ
I NEKOMPLETNÍ AUTO - VRAK

BLIŽŠÍ INFORMACE NA TEL.

603 854 820

JITKA BARTÁKOVÁ 
VÝUKA JAZYKŮ

ANGLICKY A ČESKY, PRAKTICKY A HEZKY

NENECHTE SVOU ANGLIČTINU ZAHÁLET
jednodenní a odpolední kurzy pro vás, 

kdo na pravidelné lekce nemáte čas

PODZIMNÍ INTENZIVNÍ KURZ 
již 8. 11. 2025 

VOLNÁ MÍSTA v pravidelném KURZU A2/B1

NOVÝ KURZ A1 od listopadu 2025
Více na tel. +420 721 140 798, www.ajbartakova.webnode.cz, 

FB: Jitka Bartáková - výuka jazyků
 e-mail jitka.bartakova@seznam.cz
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AKCE ŘÍJEN 2025 

725 927 234 
www.palivove-centrum.cz

PALIVOVÉ & ZAHRADNÍ 
CENTRUM POČAPLY 

 
 

 

 
 

 

BRAMBORY NA 
USKLADNĚNÍ
Anuschka
Red fantasy
Bernina 
Laura
Dali

Brambory z pole, pěstované v okolí 
Březnice a Rožmitálu, 

vhodné pro dlouhodobé uskladnění. 
Neprané, v balení po 25 kg. 

Skladované v klimatizované hale 
v Počaplech.

Akce platí od 1.10.2025 do 31.10.2025, nebo do vyprodání zásob. 

DŘEVO, UHLÍ, PELETY, BRIKETY
VEŠKERÉ PALIVO NA JEDNOM MÍSTĚ ZA NEJLEPŠÍ CENY

JIŽ V PRODEJI 

KRMIVO A POTŘEBY PRO HOSPODÁŘSKÁ ZVÍŘATA
KRMIVO, SMĚSI,  SENO, SLÁMA

Počaply 49, 262 72, Březnice
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www.rozmital.com

Společnost Strojírny Rožmitál s.r.o. s dlouholetou tradicí na trhu hledá do svého týmu 
kolegy s aktivním a pozitivním přístupem k práci.
Své životopisy zasílejte na email: prace@rozmital.com 
nebo se ozvěte na tel. číslo  731 828 429

Hledáme nové kolegy na pozice
Mistr výroby
Obráběč kovů
Operátor laseru
Montážní dělník/dělnice
Operátor CNC ohraňovacího lisu
Operátor CNC obráběcího centra
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Okna a dveře  
Internorm®

Poradenská,
zprostředkovatelská
kancelář

 ateliér: Náměstí 18, Rožmitál pod Třemšínem, 262 42
 telefon: +420 777 221 015
 e-mail: info@brotanek.com
 web: brotanek.com

Plánujete  
novostavbu 
nebo  
rekonstrukci?

www.internorm.com

Inzerce_rozmital_90x130_V04.indd   1Inzerce_rozmital_90x130_V04.indd   1 01.04.2025   15:2201.04.2025   15:22

INSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ 

SLUŽBY

 • PROVÁDÍME VEŠKERÉ 
   INSTALATÉRSKÉ A TOPENÁŘSKÉ   
   PRÁCE
 • KOMPLETACE KOUPELEN

   Tepelná čerpadla   

   Montáž kotlů      
     

tel. 737 926 853

BENEFITY:

⇾

⇾

⇾

⇾

⇾

⇾

KONTAKT:

318 665 016 

VOLNÉ POZICE:
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Více informací na www.equitana.cz
Equitana, Martinice 1, Březnice 262 72 

Začíná saunová sezóna

Přijďte si odpočinout 
do našeho wellness centra

3. 10. – 5. 10. Česká kuchyně 
10. 10. – 12. 10. Bramborové menu 
17. 10. – 19. 10. Sladkovodní ryby 
24. 10. –26. 10. Prázdniny u babičky 
31. 10. – 2. 11. Zvěřina

Chcete, aby si vaše děti vybudovaly vztah 
ke koním a naučily se základy jízdy?
 
Naše jezdecká školička je určena dětem od 4 let.
 První seznámení s poníky a koňmi 
 Základy péče o koně – čištění, sedlání, vodění 
 Výuka v sedle – bezpečně a hravou formou 
 Přátelská atmosféra a zkušený tým lektorů
 
Lekce probíhají pravidelně v areálu Equitana.

Naskenuj pro více infromací 

K dispozici jsou:
Finská sauna 
Parní lázeň 
Infrasauna

Permanentky k zakoupení na recepci.

Jezdecká školička pro děti

Říjnové víkendové menu
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úterý 21. října 
od 18 hodin
Cestovatelská přednáška 
s velkoplošnou projekcí 
fotografa a dobrodruha 
Pavla Svobody.

pondělí 6. října
od 17.30 hodin
Další zajímavé setkání, 
tentokrát poznáme Fran-
cii.

VÝSTAVA 
OBRAZŮ
Kavárna v Koleji

CESTY INDICKÝM
HIMALÁJEM
Kulturní dům

čtvrtek 23. října
od 18 hodin
Pohled na krajinu různý-
mi způsoby. 

PAMĚŤ 
A KRAJINA
Kavárna v Koleji

PSYCHOHRÁTKY

Kulturní dům

úterý 14. října
od 19 hodin
Populárně zábavná show  
o duševním zdraví s Evou 
Holubovou.

ZÁMEK BŘEZNICE 
říjen 2025

otevřen SO, NE    
a 27.– 29. října
a 1.– 2. listopadu 
od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00

KAVÁRNA U BYLINNÉ ZAHRÁDKY 
bude otevřena od 1.-31. října pouze o víkendech 
a ve státní svátek 28. října od 11.00 do 17.00.

sobota 4. října
od 19 hodin
Klavírní recitál Adama 
Závodského.

OCHUTNEJ 
FRANCII
Městská knihovna

čtvrtek 30. října
od 17 hodin
Dernisáž výstavy ilustrá-
torky a grafičky Veroniky 
Homolové.

středa 15. října
od 16 hodin
Cvičení spojené s příbě-
hem s Terezkou Houško-
vou.

JÓGA PRO DĚTI

Městská knihovna

INFOCENTRUM 
A KAVÁRNA V KOLEJI

INFOCENTRUM

pondělí–pátek od 8.00 do 17.00 
sobota, neděle a svátky od 9.00 do 17.00

KAVÁRNA  

pondělí–pátek od 8.00 do 17.00 
so, ne a svátky od 9.00 do 17.00

Vaříme regionální Brdskou kávu.
Prodej zrnkové kávy a zákusků.

KONCERT BHV

Sál MěÚ Březnice

sobota 4. října 
od 17 hodin
sobota 18. října
od 14 hodin

TANEČNÍ KURZ
PRODLOUŽENÁ
Kulturní dům
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KINO BŘEZNICE říjen 2025
1. 10. středa v 18.00 hodin    
HEIDI DĚVČÁTKO Z HOR: 
Legenda o rysovi
Animovaný film, Německo, Španělsko, Belgie 
2025, český dabing
V srdci švýcarských Alp ukrývá a léčí sta-
rostlivá holčička Heidi mláďátko rysa, aby jej 
mohla co nejdříve vrátit zpátky do divočiny 
za jeho rysí rodinou.
Režie: Toby Schwarz
Vstupné  děti  100 Kč, dospělí  140  Kč  •  
108  minut  •  Přístupno
FILM A ARCHITEKTURA
2. 10. čtvrtek v 19.00 hodin
The Women of the Bauhaus
5. 10. neděle v 19.00 hodin 
We Start With The Things We Find
8. 10. středa v 19.00 hodin 
ŽIVOT V HAJZLU
Kriminální komedie, USA 2025, české titulky
Hank Thompson hlídá sousedovi pár dní 
kočku a najednou má velký problém. Jdou 
po něm gangsteři ze všech stran. Černočerná 
kriminální komedie klasického střihu. Hod-
ně násilí a hodně nekorektního humoru, ryzí 
punk a prvotřídní režisér. 
Režie: Darren Aronofsky   
Hrají: Austin Butler, Zoë Kravitz, Matt Smith, 
Griffin Dunne a další
Vstupné   150  Kč   •   107  minut  •   Přístupno od 
15 let
12. 10. neděle v 19.00 hodin   
FRANZ
Psychologické drama, Česko, Německo, Polsko, 
Francie 2025, české znění i titulky
Působivý příběh inspirovaný životem, dílem 
a fantazií spisovatele Franze Kafky, který do-
kázal fascinujícím způsobem předběhnout 
svou dobu. Vegetarián, workoholik, intro-
vert, outsider, milenec v dopisech a úředník 
v noční můře.
Režie: Agnieszka Holland
Hrají: Idan Weiss, Jenovéfa Boková, Ivan 
Trojan, Josef Trojan, Vladimír Javorský, Ka-
rel Dobrý, Juraj Loj a další
Vstupné   140  Kč   •  127  minut  •   Přístupno od 
15 let

 15. 10. středa v 18.00 hodin   
WEBSTEROVI: Příběhy 
na pavoučím vlákně
Animovaný film, Česko, Slovensko 2025, české 
znění
Chystá se Babí léto - takové pavoučí Vá-
noce. Tatínek Webster z toho stresu  
a návalu úkolů onemocní a ztratí se mu 
schopnost tvořit pavoučí vlákno. Bez něj by 
se ale rodina nemohla zúčastnit zdobení 
stromku na společném dvoře.

Režie: Katarína Kerekesová
Vstupné  děti  100 Kč,  dospělí  140  Kč  •  
65 minut  •  Přístupno 
19. 10. neděle v 19.00 hodin   
LETNÍ ŠKOLA 2001
Drama, Česko 2025, české znění a titulky
Sedmnáctiletý Kien se zářivě červeným úče-
sem se po deseti letech ve Vietnamu vrací  
k rodině do tržnice v Chebu. Čeká ho odcize-
ný otec, ustaraná matka, mladší bratr, který 
mu nic nedaruje, a nažehlování pokémonů 
na trička. Autentický pohled do komunity 
očima první vietnamské generace, která  
v Čechách vyrostla.
Režie: Dužan Duong
Hrají: The Duong Bui, Anh Doan Hoang, Tien 
Tai To, Le Quỳnh Lan a další
Vstupné   140   Kč   •  102  minut   •  Přístupno od 
12 let
22. 10. středa v 19.00 hodin    
PÁTÝ ELEMENT
Kultovní sci-fi, Francie 1997, české titulky
New York a 23. století – Zemi hrozí srážka 
s obrovskou ohnivou koulí a následná zká-
za. Může ji zachránit jedině pátý element, 
prastará síla, která dokáže spojit čtyři zá-
kladní elementy, zemi, vzduch, oheň a vodu. 
Fascinující vesmírná sága v nové restauro-
vané podobě. 
Režie: Luc Besson
Hrají: Bruce Willis, Gary Oldman, Ian Holm, 
Milla Jovovich, Luke Perry a další
Vstupné  140   Kč   •  126  minut   •   Přístupno od 
12 let 
24. 10. pátek v 19.00 hodin
BLÁZNIVÁ STŘELA
Komedie, USA 2025, české titulky
Jeho táta byl nejlepší polda na světě a Frank 
Drebin junior dělá všechno proto, aby byl 
ještě lepší. Když chceš být dobrý polda, mu-
síš pít spoustu kafe, jíst mraky kalorických 
jídel, mluvit na podezřelé co nejdrsnějším 
hlasem a moc se nepárat s tím, co si myslí 
tvoji nadřízení.
Režie: Akiva Schaffer
Hrají: Liam Neeson, Pamela Anderson, Paul 
Walter Hauser, Danny Huston a další
Vstupné   130   Kč   •  85  minut   •  Přístupno od 
12 let
26. 10. neděle v 19.00 hodin   
SPLITSVILLE
Trpká komedie, USA 2025, české titulky
Nevyzpytatelná (ne)komedie o polyamorii  
a otevřených vztazích, o čtveřici přátel, kte-
rým vztahy už nefungují jako dřív. Každému 
z této nesourodé skupiny evidentně něco 
chybí, ale každý se snaží najít životní rovno-
váhu jiným způsobem.
Režie: Michael Angelo Covino
Hrají: Dakota Johnson, Adria Arjona, Kyle 

Marvin a další
Vstupné   130   Kč   •  100  minut   •  Přístupno od 
12 let
27. 10. pondělí v 19.00 hodin   
Divadlo v kině
KOULE
Famózní Pavla Tomicová v příběhu legen-
dární vrhačky koulí Mileny. David Drábek 
přenesl na pódium Klicperova divadla  
v Hradci Králové skandální rozhlasovou hru, 
která tematizovala užívání dopingu v soci-
alistickém sportu. Výbušná komedie roz-
poutala lavinu žalob a emocí, aby nakonec 
zvítězila v anketě posluchačů. Na divadle 
si ji můžete užít jako zábavný kabaret plný 
vtipných scének i hudby.
Režie: David Drábek
Vstupné   130   Kč   • 135  minut   •  Přístupno
od 12 let
29. 10. středa v 18.00 hodin
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK 
VE FILMU
Animovaný film, USA 2025, český dabing
Gábi je úplně obyčejná holka. Má nádherný 
domek pro panenky a v něm sedm místnos-
tí obývaných sedmi roztomilými kočkami. 
Hlavně má ale kouzelnou čelenku, která jí 
umožňuje zmenšit se tak, aby se do domku 
vešla i se svými kočičími kamarádkami.
Režie: Ryan Crego
Hrají: Laila Lockhart Kraner, Kristen Wiig, 
Gloria Estefan, Carla Tassara a další
Vstupné  děti  100 Kč,  dospělí  140  Kč  •  
97  minut  •  Přístupno 
31. 10. pátek v 19.00 hodin
PANSTVÍ DOWNTON: VELKÉ 
FINÁLE
Historické drama, Velká Británie, USA 2025, čes-
ké titulky
Fascinující příběh Panství Downton se uza-
vírá ve strhujícím finále, kdy se Anglie váha-
vě loučí se starými časy a hledí vstříc nové 
éře.
Režie: Simon Curtis
Hrají: Michelle Dockery, Joely Richardson, 
Paul Giamatti, Dominic West, Elizabeth Mc-
Govern a další
Vstupné  130   Kč   •  122  minut   •   Přístupno od 
12 let
2. 11. neděle v 19.00 hodin    
VERMIGLIO
Drama, Itálie, Francie, Belgie 2024, české titulky

Připravujeme: 
SIRAT, CUKRKANDL, JEDNA BITVA ZA 
DRUHOU
Změna programu vyhrazena.
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